

सूर्योदय 6.22  
सूर्यास्त 5.38  
श्रावण अधि. मास  
शुक्ल पक्ष-चतुर्दशीरेवती रमण मिश्र कॉलेज  
में मनाया गया मेजर  
ध्यानवंद जयंतीबेरोजगारी भता योजना के  
हितगार्हियों को मुख्यमंत्री ने किया  
राशि का अंतरणनरहरपुर में हुई किसानों एवं  
अधिकारी-कर्मचारियों की बैठकइतने वालों को नहीं मिलता कुछ  
ज़िन्दगी में, लड़ने वालों के  
कदमों में जहान होता है।  
-खदेश तिवारी

## संक्षिप्त समाचार

### भारत ने निकाली चीन की हेकड़ी, मानक मानचित्र को किया सिर से खारिज

नई दिल्ली। भारत ने चीन द्वारा जारी तथाकथित 2023 'मानक मानचित्र' को निराधार और भारतीय क्षेत्र का अतिक्रमणकारी बताते हुए चीन सरकार से कड़ा विरोध व्यक्त किया है। चीन के इस तथाकथित मानचित्र के बारे में मीडिया के सवाल के जवाब में विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता अरिंदम बागची ने कहा, हमने आज चीन के उस तथाकथित 2023 'मानक मानचित्र' पर चीनी पक्ष के साथ राजनयिक चैनलों के माध्यम से कड़ा विरोध दर्ज कराया है जो भारत के क्षेत्र पर दावा करता है। बागची ने कहा, हम इन दावों को खारिज करते हैं क्योंकि इनका कोई आधार नहीं है। चीनी पक्ष के ऐसे कदम केवल सीमा प्रश्न के समाधान को जटिल बनाते हैं। इससे पहले विदेश मंत्री एस जयशंकर ने कहा कि चीन को ऐसे नक्शे जारी करने की आदत है। उन्होंने कहा कि ऐसे दावे करने से दूसरों का एरिया उनका नहीं हो जाता।

### कांग्रेस विधायकों के हंगामे के बाद मणिपुर विधानसभा अनिश्चित काल के लिए स्थगित

इंफाल। मणिपुर विधानसभा के बहुप्रतीक्षित एक दिवसीय सत्र को अध्यक्ष थोकाचोम सत्यनरत्न सिंह ने कार्यवाही शुरू होने के एक घंटे के भीतर अनिश्चित काल के लिए स्थगित कर दिया। दरअसल, कांग्रेस विधायकों ने सत्र को कम से कम पांच दिनों के लिए बढ़ाने की मांग करते हुए सदन में हंगामा किया। हंगामे के बीच विधानसभा अध्यक्ष ने सत्र को अनिश्चितकाल के लिए स्थगित कर दिया। अपने विधायक दल के नेता और पूर्व मुख्यमंत्री ओकराम इबोबी सिंह के नेतृत्व में कांग्रेस विधायकों ने सदन को बताया कि राज्य में 3 मई से हो रही जातीय हिंसा पर चर्चा करने के लिए एक दिन पर्याप्त नहीं है। इस एक दिन के सत्र में भी सवाल पूछने की इजाजत नहीं दी गई। विधानसभा में श्रद्धांजलि की औपचारिकता के तुरंत बाद कांग्रेस विधायकों ने राज्य में लोकतंत्र की हत्या हो रही है।

### महाराष्ट्र में अधूरी मांगों को लेकर किसानों का प्रदर्शन, मंत्रालय के अंदर सुरक्षा जाल पर कूदे

मुंबई। वर्षा के सैकड़ों किसान अपनी लंबे समय से लंबित मांगों को लेकर राज्य सरकार के खिलाफ विरोध-प्रदर्शन कर रहे हैं। विरोध-प्रदर्शन के दौरान कई किसान मंगलवार को लंबित मांगों पर दावा बनाने के लिए राज्य सरकार के मुख्यालय, मंत्रालय के प्रतीक्षा कक्ष में लगाए गए भारी सुरक्षा जालों पर कूद गए। किसान कथित तौर पर वहां स्थापित एक चिकित्सा शिविर में भाग लेने के लिए छोटे समूहों में मंत्रालय के अंदर आए थे। लेकिन अचानक उन्होंने सरकार के खिलाफ नारे लगाने शुरू कर दिए और पीडब्ल्यूडी मंत्री दादा भुसे का घेराव करने की कोशिश की और फिर सुरक्षा जाल पर कूद गए।

## रायपुर में राष्ट्रपति मुर्मू ने कहा-सबसे बढ़िया राज्य के सबसे बढ़िया मुख्यमंत्री

# राम राज्य चाहिए तो राम-सीता बनना होगा-राष्ट्रपति द्रौपदी.....

रायपुर/ संवाददाता

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने कहा कि, अगर आप राम राज्य का सपना देख रहे हैं तो आपको राम और सीता बनना होगा। देश को विश्व गुरु बनाने के लिए उसी दिशा में कदम रखना होगा। राष्ट्रपति ने कहा कि, हमारा देश नित नई ऊंचाइयों को छू रहा है। चाहे चांद पर तिरंगा लहराना हो या फिर विश्व स्तर पर खेल-कूद में नए अध्याय लिखने हों। वहीं उन्होंने प्रतियोगी परीक्षा के स्टूडेंट्स के खुदकुशी करने के मामलों को लेकर भी चिंता जताई। राष्ट्रपति अपने दो दिवसीय छत्तीसगढ़ दौर पर गुरुवार को रायपुर पहुंची हैं। प्रजापिता ब्रह्माकुमारी विश्वविद्यालय ईश्वरीय विश्वविद्यालय की ओर से शांति सरोवर आश्रम में हो रहे कार्यक्रम में राष्ट्रपति ने कहा कि, एक अत्यंत गंभीर विषय है। कुछ दिनों पहले ही हृदयघात की तैयारी करने वाले दो विद्यार्थियों ने अपने जीवन, सपनों और अपने भविष्य का अंत कर दिया। प्रतियोगी परीक्षाओं के लिए पढ़ाई कर रहे कई बच्चों ने पिछले दिनों आत्महत्या की है। उन्होंने कहा कि, प्रतिस्पर्धा एक सकारात्मक भाव है, जिससे जीवन संवरता है। हार-जीत तो जीवन का हिस्सा है। आज में बहुत खुश हूँ कि छत्तीसगढ़ की धरती पर आकर आप सबसे मिलने का अवसर मिला। राष्ट्रपति के रूप में छत्तीसगढ़ आकर अपने लोगों से मिलने की इच्छा पूरी हुई। कहावत है कि छत्तीसगढ़िया सबले बढ़िया। सबसे बढ़िया राज्य के सबसे बढ़िया मुख्यमंत्री यहां आए, इसके लिए उन्हें धन्यवाद। मुझे बहुत दुख होता है जब कुछ बच्चों में नकारात्मक भाव उत्पन्न हो जाते हैं। क्षणिक असफलता में भविष्य की सफलता निहित होती है। मेरी इस भावी पीढ़ी के परिवार के लोगों, दोस्तों, अध्यापकों और समाज से अपील है कि वे इन बच्चों की मानसिकता को समझकर इनकी सहायता करें। अगर बच्चों पर पढ़ाई का, प्रतियोगिता का दबाव है तो सकारात्मक सोच से उसे दूर करें। हर एक व्यक्ति को ईश्वर ने



### बेटी इतिश्री के साथ राष्ट्रपति ने की भगवान जगन्नाथ की पूजा

इससे पहले राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू अपनी बेटी इतिश्री के साथ भगवान जगन्नाथ मंदिर पहुंचकर पूजन और आरती भी की। इस दौरान उनके साथ राज्यपाल और मुख्यमंत्री भी मौजूद थे। यह पहला मौका है, जब राष्ट्रपति अपनी बेटी के साथ किसी युनिवर्सिटी और धार्मिक कार्यक्रम में शामिल होने आई हैं। राष्ट्रपति की बेटी इतिश्री पेशे से बैंकर हैं। अपने पिता श्यामचरण मुर्मू और दो भाइयों को खोने के बाद बेहद कठिन समय में मां द्रौपदी मुर्मू का सहारा बनीं थीं। इतिश्री के पति गणेश चंद्र हेन्ड्रम रब्बी खिलाड़ी हैं।

### सीएम ने राष्ट्रपति को भेंट की रुद्र शिव की प्रतिमा

राष्ट्रपति मुर्मू दोपहर में राजभवन में ब्रह्माकुमारी प्रजापिता की ओर से आयोजित भोज में शामिल हुईं। वहां बिना प्याज और लहसुन के ब्रह्माकुमारियों ने सात्विक भोजन तैयार किया था। राष्ट्रपति इसके बाद रायपुर में महंत घासीदास संग्रहालय पहुंची और अवलोकन किया। इस दौरान सीएम ने राष्ट्रपति को रुद्र शिव की प्रतिमा की प्रतिकृति भेंट की। बिलासपुर के ताला की रुद्रशिव की यह अद्वितीय मूर्ति शिल्पकला का सबसे अनोखा रचनांश है। लाल बलुआ पत्थर से बनी यह मूर्ति दो मीटर से भी अधिक ऊंची है।

अलग बनाया है और सब में अनोखी प्रतिभाएं होती हैं। दूसरों से प्रेरणा लेना अच्छी बात है लेकिन अपनी रुचियों, अपनी क्षमताओं को समझकर सही दिशा का चुनाव करना चाहिए। कठिनाइयां तो हर व्यक्ति के जीवन में आती हैं लेकिन एक जागरूक मनुष्य कठिनाइयों को पार कर जाता है। सही अर्थों में सचेत व्यक्ति संवेदनशील और विनम्र होने के साथ-साथ

आत्म-विश्वास से भरा होता है। आज हम सब टेक्नोलॉजी के युग में जी रहे हैं और बच्चे भी आज कल आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस एक बात में हर बच्चे, युवा और बुजुर्ग से कहना चाहती हैं कि सदा सकारात्मक विचार और अच्छे लोगों के साथ रहिए। ऐसे लोगों के बीच में रहिए जो आपको सही रास्ते पर चलने की प्रेरणा और आगे बढ़ने में आपका साथ दें।

## कृष्ण जन्मभूमि से संघ का 'सुदर्शन चक्र' प्लान मथुरा से बीजेपी के लिए 6 राज्यों की 55 सीटों पर जमीन तैयार.....

मथुरा/ एजेंसी

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ 2024 आम चुनाव से पहले भाजपा के लिए जमीन तैयार करने में जुटा है। इसी कड़ी का हिस्सा संघ का 'सुदर्शन चक्र' प्लान है। इसके केंद्र में कृष्ण जन्मभूमि यानी मथुरा है, लेकिन नजर पूरे वेस्ट यूपी, हरियाणा, राजस्थान, दिल्ली और मध्य प्रदेश के सीमाई इलाकों है। ये वो इलाका है, जो ब्रज क्षेत्र में है या उसके इर्द-गिर्द बसा है। पूरे क्षेत्र का मैप सुदर्शन चक्र की शकल में दिखता है। इसीलिए संघ ने इसे 'सुदर्शन चक्र' नाम दिया है। सुदर्शन चक्र



के दायरे और प्रभाव में 6 राज्यों की करीब 55 सीटें आती हैं। यहां कृष्ण जन्मभूमि-ईदगाह विवाद, नूंह हिंसा, धर्मांतरण, लव जिहाद, मुस्लिमों की बढ़ती आबादी, किसान जैसे उज्जाड़ और बड़े मुद्दे भी हैं। मिशन सुदर्शन की

कमान खुद सर संघ चालक मोहन भागवत ने संभाली हुई है। वह लगातार ब्रज और पश्चिम क्षेत्र को मसूदा रहे हैं। यहां के मुद्दे और जमीनी हकीकत को समझ रहे हैं। संघ के कार्यकर्ताओं से सीधे फीडबैक ले रहे हैं। उन्हें जमीन पर एक्टिव होने की राणनीति भी बता रहे हैं। अकेले यूपी में मोहन भागवत इस साल 4 बार ब्रज प्रांत और तीन बार पश्चिम प्रांत का दौरा कर चुके हैं। इन दोनों इलाकों में 29 जिले हैं। ब्रज में 13 और पश्चिम में 14 लोकसभा सीटें हैं। 2019 आम चुनाव में भाजपा को 27 में 19 सीटों पर जीत मिली थी।

## ऑथरज गिल्ड ऑफ इंडिया का वार्षिक अधिवेशन 2 और 3 सितंबर को बनारस में

नई दिल्ली। ऑथरज गिल्ड ऑफ इंडिया का वार्षिक अधिवेशन 2 और 3 सितंबर 2023 को बनारस में होगा। देश भर से गणमान्य लेखक और बुद्धिजीवी इसमें भाग लेने के लिये यहाँ एकत्रित होंगे। छत्तीसगढ़ राज्य से वरिष्ठ साहित्यकार डॉ जेके डगार की अध्यक्षता में डॉ सुधीर मुंशी तथा अन्य कुछ लेखक लोगों का शिष्टमंडल सम्मेलन में भाग लेगा। मुख्य सम्मेलन में वर्तमान दौर के लेखकों द्वारा देश की एकता और अखण्डता तथा विकास पर चर्चा के साथ साथ लेखकों और प्रकाशन संबंधित अन्य मुद्दों पर विचार-विमर्श किया जाएगा।

## पहली तिमाही के जीडीपी आंकड़े जारी अप्रैल-जून में 7.8 फीसद की दर से बढ़ी भारतीय अर्थव्यवस्था.....

नई दिल्ली/ एजेंसी

राष्ट्रीय सांख्यिकी कार्यालय (एनएसओ) ने आज वित्त वर्ष 2024 की पहली तिमाही के लिए जीडीपी के आंकड़े जारी कर दिए हैं। एनएसओ द्वारा जारी आंकड़ों के मुताबिक चालू वित्त वर्ष (2023-2024) की अप्रैल-जून तिमाही में भारत के सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) में 7.8 प्रतिशत की वृद्धि हुई, जबकि वित्त वर्ष 2022-23 की पिछली जनवरी-मार्च तिमाही में 6.1 प्रतिशत की वृद्धि हुई थी। एनएसओ के आंकड़ों के अनुसार, कृषि क्षेत्र में 3.5 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की गई,



जो 2022-23 की अप्रैल-जून तिमाही में 2.4 प्रतिशत थी। हालांकि, विनिर्माण क्षेत्र की वृद्धि घटकर 4.7 प्रतिशत रह गई, जबकि एक साल पहले की अवधि में यह 6.1 प्रतिशत थी। जुलाई में भारत के बुनियादी ढांचे के उत्पादन में साल-

दर-साल 8 प्रतिशत की वृद्धि हुई। पिछले महीने कोर सेक्टर का आउटपुट प्रिंट जून में दर्ज 8.2 प्रतिशत से कम रहा। आमतौर में मीडिक नोति समिति (एमपीसी) की बैठक के बाद, भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने पूरे वित्तीय वर्ष के लिए 6.5 प्रतिशत की विकास दर का अनुमान लगाया था और तिमाही आधार पर पहली तिमाही के लिए 8 प्रतिशत का अनुमान लगाया था। लेखा महानिर्वाहक (सीजीए) द्वारा जारी आंकड़ों के अनुसार 2023-24 के पहले चार महीने यानी जुलाई तक में ही केंद्र का राजकोषीय घाटा पूरे साल के लक्ष्य का 33.9 प्रतिशत तक पहुंच गया है।

# 18 से 22 सितंबर के बीच बुलाया गया संसद का विशेष सत्र

### पांच बैठकें होंगी शिवसेना बोली- गणेश उत्सव के बीच सेशन बुलाना हिंदू भावनाओं का अपमान

नई दिल्ली/ एजेंसी

केंद्र सरकार ने 18 सितंबर से 22 सितंबर तक संसद का विशेष सत्र बुलाया है। इसमें कुल 5 बैठकें होंगी। केंद्रीय संसदीय कार्य मंत्री प्रह्लाद जोशी ने गुरुवार (31 अगस्त) को सोशल मीडिया पर बताया- अमृत काल के बीच संसद में सार्थक चर्चा और बहस का इंतजार कर रहा हूँ। इससे पहले संसद का मानसून सत्र 20 जुलाई से शुरू होकर 11 अगस्त तक चला था। मणिपुर हिंसा को लेकर विपक्ष के विरोध के बाद कई बार

सत्र बिना कामकाज के स्थगित करना पड़ा था। इस सत्र में विपक्ष सरकार के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव भी लाया, जो गिर गया। राज्यसभा सांसद और शिवसेना (उद्धव गुट) नेता प्रियंका चतुर्वेदी ने संसद का विशेष सत्र बुलाए जाने पर कहा कि यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि सत्र भारत के सबसे महत्वपूर्ण त्योहार गणेश उत्सव के दौरान बुलाया गया। विशेष बैठक का आह्वान हिंदू भावनाओं के खिलाफ है। चीन का नया मैप; इस सेशन में विपक्ष एक बार फिर से चीन के गुरुवार (31 अगस्त) को सोशल मीडिया पर बताया- अमृत काल के बीच संसद में सार्थक चर्चा और बहस का इंतजार कर रहा हूँ। इससे पहले संसद का मानसून सत्र 20 जुलाई से शुरू होकर 11 अगस्त तक चला था। मणिपुर हिंसा को लेकर विपक्ष के विरोध के बाद कई बार



चीन हमेशा से ऐसी हरकतें करता रहता है। राहुल गांधी ने हाल ही में लद्दाख दौरे पर कहा था कि चीन ने हमारे इलाके में घुसपैठ की है। पूरा लद्दाख इस बात को जानता है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को इस पर बयान देना चाहिए। मणिपुर हिंसा; मणिपुर में कुकी और मैतेई समुदाय के बीच आरक्षण को लेकर 3 मई से हिंसा

जारी है। राज्य में अब तक 160 से ज्यादा लोगों की मौत हो चुकी है। पिछले मानसून सत्र में भी विपक्ष ने सरकार को घुसपैठ की है। पूरा लद्दाख इस बात को जानता है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को इस पर बयान देना चाहिए। मणिपुर हिंसा; मणिपुर में कुकी और मैतेई समुदाय के बीच आरक्षण को लेकर 3 मई से हिंसा

कांग्रेस ने इसे लेकर काला झंडा भी पहनाया था। उसी दिन चुराचंदपुर-विष्णुपुर बॉर्डर पर फरियंग में दो लोगों की मौत हो गई थी। अडाणी-हिंडनबर्ग; विपक्ष इस सेशन में अडाणी-हिंडनबर्ग मामले की जांच जेपीसी से कराने को लेकर फिर एक बार हंगामा कर सकता है। कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने कहा कि अडाणी समूह से जुड़े पूरे प्रकरण की सच्चाई संयुक्त संसदीय समिति के माध्यम से ही बाहर आ सकती है। कांग्रेस इस मुद्दे को लेकर लगातार मुखर है राहुल गांधी ने अडाणी और प्रधानमंत्री की तस्वीर संसद में भी दिखाई थी। इसके बाद एक मामले में उनकी सांसदी चली गई, हालांकि सुप्रीम कोर्ट ने उनकी सदस्यता फिर से बहाल कर दी। महंगाई; विपक्ष महंगाई के मुद्दे पर भी केंद्र सरकार को घेर सकता है।

### तो क्या विपक्ष के जल्दी आम चुनाव के दावे पर लगेगी मुहर

गौरतलब है कि कुछ दिन पहले ही विपक्ष की तरफसे ऐसे दावे किए गए हैं कि मोदी सरकार इस बार आम चुनाव समय से पहले करा सकती है। दिल्ली के राजनीतिक गलियारों में इस बात को लेकर चर्चा तेज है कि केंद्र की मोदी सरकार जनवरी फरवरी में लोकसभा चुनाव करा सकती है। वही, अब पश्चिम बंगाल की सीएम ममता बनर्जी के बाद बिहार के सीएम नीतीश कुमार के हालिया बयान से इन चर्चाओं में दम नजर आ रहा है। ममता बनर्जी और नीतीश कुमार ने कहा है कि यह लोग लोकसभा चुनाव समय से पहले भी करा सकते हैं। आगामी लोकसभा चुनाव को लेकर भाजपा की तैयारियां भी जोरों पर हैं। लोकसभा चुनाव चाहें समय पह हो या उससे पहले भगवा पार्टी अभी से एड्डी-चौटी का जोर लगा रही है।



# अर्जुन कपूर संग डेटिंग की खबरों पर कुशा कपिला ने तोड़ी चुप्पी

बॉलीवुड एक्ट्रेस मलाइका अरोड़ा फिल्मों से ज्यादा अपनी निजी जिंदगी को लेकर चर्चा में रहती हैं। अभिनेत्री अर्जुन कपूर संग अपने रिश्ते को लेकर काफी सुर्खियां बटोरती हैं। बीते दिनों ऐसी खबरें सामने आई थी कि कपल का ब्रेकअप हो गया है। दोनों के रिश्ते को लेकर उड़ी यह अफवाह सोशल

मीडिया पर आग की तरह फैली। माना जा रहा है कि अर्जुन और मलाइका एक-दूसरे से अलग हो गए हैं। दोनों की गिनती बी-टाउन के पॉपुलर कपल में की जाती हैं। वहीं, ब्रेकअप की खबरों पर अभी तक मलाइका और अर्जुन की तरफ से कोई प्रतिक्रिया सामने नहीं आई है। मलाइका और अर्जुन की ब्रेकअप की खबरें तब शुरू हुईं जब अर्जुन कपूर ने इंस्टाग्राम हैडल पर सोलो वेंकेशन की तस्वीर शेयर की थी। इस

दौरान उन्होंने क्रिटिक पोस्ट लिखा। उन्होंने लिखा था, जिंदगी छोटी होती है। अपने वीकेंड्स को लंबे बनाओ। हालांकि, ब्रेकअप की खबरों पर अभी तक अर्जुन और मलाइका ने रिएक्ट नहीं किया है।

## अफेयर की अफवाहों पर तोड़ी चुप्पी

इसके अलावा अर्जुन कपूर का नाम सोशल मीडिया इन्फ्लुएंसर और एक्ट्रेस कुशा कपिला से भी जोड़ा जा रहा है। वहीं, अब एक्ट्रेस ने इन खबरों पर अपनी प्रतिक्रिया दी है। उन्होंने अर्जुन कपूर संग अपनी डेट करने की खबरों पर कमेंट करते हुए कहा, रोज अपने बारे में इतनी बकवास पढ़कर मुझे अपना खुद के एक फॉर्मेट इंट्रोडक्शन करवाना पड़ेगा। हर समय मैं बकवास बातें खुद के बारे में देखती हूँ। बस दुआ करती हूँ कि मेरी मम्मी न ये सब पढ़ लें। उनकी सोशल लाइफ को झटका लगेगा।

## करण जौहर की पार्टी में आए नजर

बता दें, बीते दिनों अर्जुन कपूर और कुशा कपिला डायरेक्टर करण जौहर के घर उनकी पार्टी में एक साथ नजर आए थे, जहां मलाइका अरोड़ा उनके साथ नहीं दिखी। पार्टी का एक फोटो वायरल हुआ था, जिसमें सभी लोग कैमरे की तरफ घोज देते नजर आ रहे थे। इसके बाद ही दोनों के अफेयर की खबरें सामने आने लगीं।

# फिल्म लॉस्ट एंड फाउंड इन सिंगापुर में किरदार के लुक की वजह से परेशान थे ऋतिक धनजानी

पॉपुलर टीवी एक्टर ऋतिक धनजानी की फिल्म लॉस्ट एंड फाउंड इन सिंगापुर हाल ही में डिजिटल प्लेटफॉर्म पर रिलीज हुई। इस फिल्म में ऋतिक के अपोजिट अर्जुन अरोड़ा नजर आ रही हैं। हाल ही में खास बातचीत के दौरान ऋतिक ने बताया कि इस फिल्म में उन्हें चंपू जैसा लुक दिया गया था। इस वजह से वो शुरूआत में खुश नहीं थे। इतना ही नहीं उनके दोस्त भी उनके लुक का काफी मजाक उड़ाया करते थे।

## पवित्र रिश्ता ने दिलाई पहचान

ऋतिक धनजानी ने अपनी पसंदीदा फिल्मों पर बात करते हुए कहा- मुझे रॉम-कॉम देखना बहुत पसंद है। मेरा फेवरेट जॉनर रोमांस है। मैं आज जिस भी मुकाम तक पहुंचा हू वो कहीं न कहीं पवित्र रिश्ता में अपने रोमांटिक किरदार की वजह से ही कर पाया हूँ। काफी लंबे समय बाद मुझे ऐसा कोई प्रोजेक्ट ऑफर हुआ जिसमें ट्रेवलिंग का कॉन्सेप्ट भी था और रोमांस भी। सच कहूँ तो, इसे हामी भरने के अलावा मेरे पास कोई विकल्प ही नहीं था।

## फिल्म की शूटिंग के दौरान एडवेंचर एक्टिविटी न कर पाने की वजह से गुस्से में था

सिंगापुर में शूटिंग का अनुभव अच्छा तो था ही लेकिन सच कहूँ तो कई बार गुस्सा भी खूब आता था। जितने भी एडवेंचर भरें स्पॉट्स थे, जितने भी मस्ती वाले चीजें थी वो मेरा किरदार की ही नहीं रहा था। शूटिंग के दौरान मैं देखता था कि दूसरे किरदार भरपूर मस्ती कर रहे हैं। अपूर्वा अरोड़ा जो सितारा का किरदार निभा रही हैं, वह स्काई डाइविंग कर रही हैं, एडवेंचर से भरें स्पॉट्स कर रही हैं और मैं सिर्फ बैठे-बैठे देख रहा था। आधे से ज्यादा समय तो मैंने गुस्से में निकाल दिया क्योंकि मुझे वह सब चीजें करनी थी। वैसे उसके अलावा प्रोडक्शन टीम बहुत अच्छी थी। ज्यादातर टीम मेंबर्स मेरे पुराने दोस्त हैं, उनके साथ बहुत मजा किया।

## दोस्तों ने भी मेरे लुक का बहुत मजाक बनाया

तकरीबन 8 महीने से हम इस फिल्म की तैयारी कर रहे थे। जब पहली बार मैंने अपने लुक के लिए बाल कटवाए तो खुद पर ही बहुत शर्म आने लगी। सोशल मीडिया पर भी फोटो नहीं लगाता था ये सोचकर की लोम क्या सोचेंगे। मैंने अपने कुछ खास दोस्तों को अपनी फोटो भेजी तो वे खूब हसने लगे। सभी ने मेरा बहुत मजाक उड़ाया था। हां, लेकिन इसी बीच मेरे फैन वलव के मेंबर्स खुश थे क्योंकि उन्हें ऋतिक की पुरानी झलक देखने को मिली। इससे मुझे भी थोड़ी बहुत खुशी मिली। सच कहूँ तो फिल्म में मुझे मेरा लुक बिल्कुल पसंद नहीं आया। मुझे पूरा चंपू लुक दिया गया था। मेरा लुक, मेरे कपड़े, मेरे बाल, मुझे कुछ नहीं अच्छे लगे। शुरू में मुझे बिल्कुल अच्छा नहीं लगाता था, लेकिन जब मैं अपने डायरेक्टर के साथ सिटिंग करने लगा तब मुझे एहसास हुआ कि वे अपने किरदार को लेकर पूरी तरह से विलयर हैं। मैं डायरेक्टर का एक्टर हूँ, मैं उन पर पूरा यकीन करता हूँ। वक्त के साथ-साथ मैंने भी इस किरदार को एक्सेप्ट किया।

## मैंने कभी कोई प्रोजेक्ट सिर्फ पैसों के लिए नहीं किया

मैं काम को लेकर बहुत चुड़ी हो गया हूँ। थैकफुली, करियर में मैं अब उस मुकाम पर हूँ जहां काम को चुन सकता हूँ। अब मैं उसी स्क्रिप्ट के साथ जुड़ना चाहता हूँ जो मेरे दिल को छू पाए। मुझे ईमानदार लोगों के साथ काम करना है और आगे वही करूंगा भी। मेरा अनुभव यही कहता है कि यदि आप सही और ईमानदार लोगों के साथ जुड़ते हो, तो वह काम में भी नजर आता है। आगे भी इस रास्ते पर चलता रहूंगा। यकीन मानिए मैंने कभी कोई प्रोजेक्ट सिर्फ पैसों के लिए नहीं किया।

# ऋतिक रोशन के साथ रिश्ते पर खुलकर बोलीं सबा आजाद



ऋतिक रोशन इन दिनों अपनी फिल्मों के साथ ही लव लाइफ को लेकर चर्चा में बने हुए हैं। ऋतिक रोशन का नाम एक्ट्रेस सबा आजाद के साथ जुड़ रहा है। दोनों को सबसे पहले डिजर डेट पर एक साथ स्पॉट किया गया था। इस दिन के बाद से ही दावा किया जा रहा है कि ऋतिक और सबा एक-दूसरे को डेट कर रहे हैं। इतना ही नहीं, सबा आजाद अक्सर अपने बॉयफ्रेंड ऋतिक रोशन के साथ बॉलीवुड इवेंट्स और पार्टीज में भी स्पॉट होती रहती हैं। मीडिया दोनों को लगातार फॉलो करती है, ऐसे में अब हाल ही में सबा ने ऋतिक संग अपने रिश्ते को लेकर खुलकर बात की।

## सबा ने ऋतिक संग रिश्ते पर खुलकर की बात

बॉलीवुड के सबसे चर्चित कपल्स में से एक ऋतिक रोशन और सबा आजाद को हाल ही में

अर्जुनीना में एक साथ छुट्टियां बिताते हुए देखा गया था। दोनों अपने इस वेंकेशन से पिछले दिनों ही लौटे हैं, जिसकी तस्वीरें खूब वायरल हुई थीं। अपनी निजी जिंदगी में होती ताक-झाक पर सबा आजाद ने खुलकर बात की और बोली, क्या यह किसी को नहीं मिलेगा? यह हर किसी को मिलता है। लेकिन मुझे लगता है कि यह कौंस का एक हिस्सा है। लोग दूसरे लोगों के जीवन में बेहद रुचि रखते हैं, हम इसके बारे में क्या कर सकते हैं? आप बस अपना सिर नीचे रखें और काम करते रहें।

## काम को पब्लिक करना है पसंद

सबा आजाद आगे बोलीं, आधे बस इसे अपने ऊपर हावी न होने दें, आप म्यूचुअल और आगे बढ़ें। यह काम का हिस्सा है। मेरे जीवन का एकमात्र हिस्सा जिसके बारे में सार्वजनिक होने में मुझे खुशी है, वह मेरा काम है। इसके अलावा मेरी जिंदगी की किसी भी चीज से किसी का भी कोई मतलब नहीं है। सबा आजाद ने इस बातचीत में साफ और सीधे शब्दों में अपना दृष्टिकोण समझा दिया है कि लोगों को उनके काम पर ध्यान देना चाहिए न कि उनकी निजी जिंदगी पर।

## काम में भी व्यस्त हैं सबा और ऋतिक

ऋतिक रोशन और सबा आजाद के वर्कफ्रंट की बात करें तो अभिनेता अगली बार अनिल कपूर और दीपिका पादुकोण के साथ फिल्म फाइटर में दिखाई देंगे। वहीं, सबा आजाद को आखिरी बार रॉकेट बॉयज 2 में देखा गया था। वह जल्द ही नसीरुद्दीन शाह की शॉर्ट फिल्म मैन वुमन मैन वुमन में काम करती नजर आएंगी।



# इब्राहिम अली खान की डेब्यू फिल्म सरजमीन में नजर आएंगी काजोल?

सैफ अली खान और अमृता सिंह के बेटे इब्राहिम अली खान जल्द ही बॉलीवुड में डेब्यू करने वाले हैं। बड़े पर्दे पर उन्हें लॉन्च करने का जिम्मा करण जौहर ने उठा रखा है। हालांकि, इब्राहिम की पहली फिल्म को लेकर कोई बहुत ज्यादा जानकारी तो सामने नहीं आई है, लेकिन इस फिल्म का नाम सरजमीन रखा गया है। इस फिल्म से बोमन ईशानी के बेटे कायोज ईशानी भी बतौर डायरेक्टर अपनी शुरुआत कर रहे हैं। अब ताजा जानकारी ये है कि करण जौहर ने इस फिल्म के लिए अपनी फेवरेट और हर-दिल-अजीज काजोल को अप्रोच किया है। रिपोर्ट के मुताबिक, करण जौहर की दफ्तर से काजोल को अप्रोच किए जाने की खबर है। हालांकि, इस फिल्म में इब्राहिम के अपोजिट कोई हीरोइन नहीं होगी। लेकिन समझा जा रहा है कि काजोल का किरदार बहुत ही दमदार होगा।

## फिल्म के सेट पर कैसे हैं इब्राहिम

रिपोर्ट में फिल्म से जुड़े सूत्र ने फिल्म के बारे में भी बात की है। इसमें कहा गया है, इब्राहिम बड़ा ही अच्छा लड़का है। वह अभी फिल्म बिजनेस में नया है, इसलिए उसे बहुत कुछ सीखने की जरूरत है। अच्छी बात यह है कि उसमें बिल्कुल भी एटिट्यूड नहीं है। दूसरे न्यूकमर्स की तरह उसने कभी ओवर स्मार्टनेस नहीं दिखाई है। वह मेहनती है और समझदार से काम लेता है।

## इब्राहिम को देखकर आती है

### यंग सैफ अली खान याद

रिपोर्ट में यह भी कहा गया है कि फिल्म के सेट पर इब्राहिम को देखकर ऐसा लगता है जैसे वो 20 साल पहले के सैफ अली खान हैं। उनका अंदाज अपने पिता से बहुत मेल खाता है। इससे पहले इब्राहिम की बहन और एक्ट्रेस सारा अली खान ने ही यह कफर्म किया था कि उनका भाई फिल्मों में डेब्यू करने वाला है। सारा ने यह भी बताया था कि इब्राहिम ने हाल ही अपनी पहली फिल्म की शूटिंग शुरू कर दी है। समझा जा रहा है कि सरजमीन अगले साल तक पूरी हो जाएगी।



# विजय ने साझा किया सामंथा के साथ काम करने का अनुभव

साउथ सुपरस्टार विजय देवरकोंडा इन दिनों अपने नई तेलुगु फिल्म खुशी को लेकर सुर्खियों में बने हुए हैं। शिव निर्वाण के जरिए लिखित और निर्देशित फिल्म में विजय साउथ अभिनेत्री सामंथा रुथ प्रभु के साथ नजर आएंगे। अब अभिनेता ने अपनी फिल्म के साथ अपनी सह-कलाकार सामंथा और निर्देशक शिव के साथ काम करने का अपना अनुभव साझा किया। विजय ने हाल ही में द्दिप इंटरव्यू में बताया कि इसकी शूटिंग की पूरी प्रक्रिया हमेशा के लिए मेरी पसंदीदा यादों में से एक रहेगी। जिन दो व्यक्तियों के साथ मैंने सबसे अधिक समय बिताया, जिनके साथ मैंने सबसे अधिक यादें और उतार-चढ़ाव साझा किए और जिनके साथ मैंने सबसे करीबी संबंध विकसित किए, वे शिव और सामंथा थे। यह फिल्म कैसे बनी, इस पर विचार करना मुझे हमेशा मजेदार लगेगा। हाल ही में फिल्म का ट्रेलर रिलीज हुआ था, जिसे फैंस ने काफी पसंद किया। ट्रेलर में दिखाया गया था कि कैसे विजय देवरकोंडा और सामंथा रुथ प्रभु कश्मीर को मिलते हैं और एक-दूसरे से प्यार करने लगते हैं।

# बिगिन अगेन की रीमेक में अभिनय करेंगे फरहान अख्तर

लंबे इंतजार के बाद फरहान अख्तर ने अपनी मोस्ट अवेटेड सीरीज डॉन के तीसरे पार्ट का एलान किया था। पिछले काफी समय से चर्चाओं में बने रहने के बाद आखिरकार एलान के साथ साफ हो गया है कि फिल्म में इस बार शाहरुख खान को नहीं बल्कि रणवीर सिंह को 12 मुक्कों की पुलिस टूटने वाली है। अब इस फिल्म घोषणा के बाद खबर आ रही है कि अभिनेता हॉलीवुड फिल्म 'बिगिन अगेन' की रीमेक में अभिनय भी करेंगे। फरहान अख्तर इस समय अपनी महान कृति डॉन 3 को लेकर चर्चा में हैं, जो 2025 में सिनेमाघरों में रिलीज होगी। इस बीच, रिपोर्टों के अनुसार, वह हॉलीवुड फिल्म बिगिन अगेन के रीमेक में अभिनय करने के लिए पूरी तरह तैयार हैं। फिल्म का निर्देशन नित्या मेहरा द्वारा किया जाएगा और यह म्यूजिक इंडस्ट्री के इर्द-गिर्द घूमेगी। तो चलिए जानते हैं कि पूरा मामला क्या है।

## नित्या मेहरा करेंगी फिल्म का निर्देशन

केइरा नाइटली, मार्क रफफालो और एडम लेविन की हॉलीवुड फिल्म 'बिगिन अगेन' एक वलासिक फिल्म है। फिल्म एक उभरते गीतकार के बारे में है, जिसके जीवन को तब उद्देश्य मिलता है जब एक रिकॉर्ड लेबल कार्यकारी डैन उसकी प्रतिभा को नोटिस करता है और दोनों मिलकर संगीत बनाते हैं। अब खबर आ रही है कि फिल्म का हिंदी रीमेक बनेगा, जिसमें फरहान अख्तर मुख्य भूमिका में होंगे और इसका निर्देशन नित्या मेहरा करेंगी। डॉन 3 को लेकर चर्चा में चल रहे हैं अभिनेता रिपोर्ट के मुताबिक, फरहान और नित्या पिछले कुछ समय से एक म्यूजिकल कॉमेडी के लिए बातचीत कर रहे थे और फिल्हाल चीजें धीरे-धीरे आगे बढ़ रही हैं। कहा जा रहा है कि यह फिल्म बिगिन अगेन का रीमेक है और इसकी शूटिंग स्टार्ट-टू-फिनिश शेड्यूल के साथ इस साल के अंत तक शुरू होगी। वहीं, फरहान की बात करें तो जब से रणवीर सिंह के नए डॉन बनने की घोषणा हुई है, तब से इस पर मिली-जुली प्रतिक्रियाएं आ रही हैं।

















## कान्हा की नगरी में 151 फीट लंबी गुफा में बाबा बर्फानी ने दिए दर्शन



मथुरा। तीर्थनगरी मथुरा में 151 फीट लंबी बर्फानी गुफा में बाबा बर्फानी ने दर्शन कराए। गुफा में नचते गाते शिवगण। पहाड़ों के बीच में बहते झरने, पेड़-पौधे। गुफा में जगह जगह बनाए गए बर्फ के पहाड़। इसी गुफा में विराजमान सात फीट के बर्फ से बने बाबा बर्फानी के दर्शन कर भक्तों को लगा कि जैसे वह साक्षात् बाबा अमरनाथ के दर्शन कर रहे हैं। सेल्फी खींचने के रूप में चंद्रयान-3 को भी प्रतीकात्मक रूप से यहां रखा गया। इसके पास खड़े होकर युवाओं और बच्चों को तो छोड़िए, बुजुर्ग भी सेल्फी लेने में पीछे नहीं रहे। इसी तरह बाबा केदारनाथ की झांकी भी दर्शन हुए। बाबा बर्फानी के दर्शन के लिए रात में एक बजे तक भक्तों की कतारें लगी रही। दर्शन के दौरान बच्चे काफी उत्साहित दिखे। उन्हें यहां मेले जैसा माहौल प्रतीत हो रहा था। यह नजारा महाविद्या कॉलोनी स्थित बाबा नर्मदेश्वर मंदिर का था। जहां मंदिर समिति द्वारा बाबा अमरनाथ की गुफा बनाई गई और भक्तों को दर्शन कराए

## बदमाशों ने दिनदहाड़े जन सेवा केंद्र के संचालक को मारी गोली

गाजीपुर। कासिमाबाद थाना क्षेत्र के सिंघारगढाट चट्टी स्थित एक जन सेवा केंद्र संचालक को मंगलवार को दिनदहाड़े बाइक सवार पहुंचे दो नकाबपोश बदमाशों ने गोली मारी दी। हालत गंभीर होने पर उसे जिला अस्पताल रेफर कर दिया गया है। घायल के मुताबिक गोली मारने के पहले वे बदमाश बोले थे कि जितना पैसा है लाओ दो, लेकिन उसके यह कहने पर कि अभी दुकान खोले ही हैं पर वे वापदात को अंजाम दे दिए। सिंघारगढाट निवासी अजीत साहनी (25) ने 17 अगस्त को सिंघारगढाट चट्टी पर जनसेवा केंद्र खोला। आज करीब 11 बजे एक बाइक पर सवार दो नकाबपोश पहुंचे। पिस्टल दिखाते हुए अजीत साहनी से बोले, जितना पैसा है लाओ दो, इसपर उसने कहा अभी मुझे दुकान खोले कुछ ही समय हुआ है। मैं कहाँ से दे पाऊंगा। आरोप है कि इतने में बदमाश उसके सीने में गोली मारकर फरार हो गए। उधर, घटना की जानकारी मिलते ही पुलिस महकम में हड़कंप मच गया। आनन-फानन में उंचे स्थानीय पुलिस पंहुलेंस से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र कासिमाबाद ले गईं। जहां से उसे डॉक्टरों ने रेफर कर दिया है। बताया जा रहा है बदमाशों ने तीन गोली मारी हैं। वहीं, घटना की जानकारी होने पर पुलिस मौके पर पहुंचकर जांच-पड़ताल में जुट गई है। आसपास के दुकानदार अपनी दुकानें भय के कारण बंद कर दिए हैं।

## विमान सेवाएं ठप होने से मची अफरा-तफरी

### ब्रिटेन, एजेंसी।

पूरे ब्रिटेन में हवाई यातायात सेवा में तकनीकी खराबी के कारण यात्रियों को अपने गंतव्य पर पहुंचने लिए काफी समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है जिससे हवाई अड्डों पर अफरा-तफरी मची हुई है। सैकड़ों उड़ानें गंभीर रूप से बाधित हुई हैं और हजारों यात्री फंसे हुए हैं। इसको लेकर ब्रिटेन सरकार ने मंगलवार को कहा कि तकनीकी मुद्दा तो हल हो गया है, लेकिन उड़ानें प्रभावित होती रहेंगी क्योंकि एयरलाइंस अपने शेड्यूल पर फंसे हुए यात्रियों को वैकल्पिक उड़ानों में समायोजित करने के लिए संघर्ष कर रही हैं।



सोमवार सुबह ब्रिटेन के हवाई यातायात नियंत्रण कंट्रोल सिस्टम में नेटवर्क-व्यापी गड़बड़ी हुई थी। जिसके कारण सैकड़ों उड़ानों को रद्द करना पड़ा। सोशल मीडिया पर आशंका जताई गई थी कि ब्रिटेन की यातायात सेवा पर साइबर अटैक हुआ है।

एसी खबरों को ब्रिटेन सरकार में मंत्री मार्क हार्पर ने सिरे से खारिज कर दिया। उन्होंने कहा कि सोमवार को हुई इस हवाई यातायात निबंधन की गड़बड़ी के पीछे साइबर अटैक नहीं था। हार्पर ने बताया कि लगभग एक दशक से इस पैमाने पर कुछ नहीं हुआ है, आमतौर पर सिस्टम बहुत अच्छा काम करता है। उन्होंने कहा कि हमारे तकनीकी विशेषज्ञों ने इसे देखा है और यह स्पष्ट है कि यह कोई साइबर सुरक्षा घटना नहीं थी। मंत्री ने कहा कि जो कुछ हुआ उसकी स्वतंत्र समीक्षा होगी और आने वाले दिनों में एक रिपोर्ट आने की उम्मीद है। आगे बोले कि सिस्टम को सोमवार दोपहर को ठीक कर लिया गया था और चीजें सामान्य हो रही हैं, लेकिन जाहिर तौर पर कुछ व्यवधान है जो लोगों के लिए आज भी जारी रहेगा और मुझे पता है कि हजारों लोग प्रभावित हुए हैं। साथ ही कहा कि उम्मीद है कि एयरलाइंस अपनी जिम्मेदारियों के प्रति आगे बढ़ेंगी और यह सुनिश्चित करेंगी कि वे लोगों को उनके गंतव्य तक ले जाएं, उन्हें वैकल्पिक उड़ान पर ले जाएं और इस बीच भोजन, पेय और आवास की व्यवस्था करें।

## पाकिस्तानी रुपये के मुकाबले डॉलर पहुंचा रिकॉर्ड स्तर पर



इस्लामाबाद, एजेंसी। इस वक्त पाकिस्तान की आर्थिक स्थिति खराब है। देश हर मोर्चे पर कमजोर दिख रहा है। पाकिस्तान की सरकार लगातार कोशिश में जुटी हुई है कि किसी भी तरह से देश की स्थिति को संभाला जाए। हालांकि, अब तक ऐसे कोई परिणाम निकल कर सामने नहीं आए हैं, जिसके आधार पर ये कहा जा सके कि स्थिति में सुधार आया है। इन्होंने सब के बीच पाकिस्तानी रुपये की हालत भी दिन-ब-दिन कमजोर हो रही है। आज यानी मंगलवार (29 अगस्त) को पाकिस्तानी मार्केट में डॉलर के रेट में भारी गिरावट देखने को मिली है। पाकिस्तानी न्यूज वेबसाइट समा टीवी के मुताबिक पिछले मात्र 2 हफ्तों के दौरान डॉलर पाकिस्तानी रुपये के मुकाबले 20 रुपये की बढ़ी है। आपको बता दें कि जब से पाकिस्तान में

है? आपको बता दें कि डॉलर एक विदेशी मुद्रा है, जिसका इस्तेमाल इंटरनेशनल मार्केट में इम्पोर्ट और एक्सपोर्ट में किया जाता है। वहीं अगर डॉलर की कीमत किसी देश में बढ़ती है तो उस देश को पहले के मुकाबले ज्यादा पैसे अमेरिकी मुद्रा भंडार से खर्च करने पड़ जाते हैं। ब्लूमबर्ग की रिपोर्ट के मुताबिक जुलाई के महीने में दूरूब के तरफ लोन मिलने के बाद उसका विदेशी मुद्रा भंडार में पिछले 9 महीनों के उच्चतम स्तर पर पहुंच गया है। इस दौरान दूरूब के अलावा श्व और सऊदी अरब ने भी लोन दी, जिसकी वजह से पाकिस्तान की विदेशी मुद्रा भंडार 3 अरब डॉलर से बढ़कर 8.76 अरब डॉलर पहुंच गया। पिछले महीने ही पाकिस्तान को कुल 4.2 अरब डॉलर की सहायता प्राप्त हुई थी।

# जी-20 शिखर सम्मेलन में शामिल होंगे बाइडन

### वाशिंगटन, एजेंसी।

भारत में अगले माह में जी-20 शिखर सम्मेलन होने वाला है। इसमें अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन भी अपनी मौजूदगी दर्ज कराने वाले हैं। इस पर एक बार फिर व्हाइट हाउस ने मुहर लगा दी है। यहां की प्रेस सचिव कैरिन जॉन पियरे ने कहा कि राष्ट्रपति बाइडन वैश्विक स्तर पर आर्थिक सहयोग के प्रमुख मंच के रूप में जी-20 के प्रति अमेरिकी प्रतिबद्धता की पुष्टि करेंगे। पियरे ने कहा कि राष्ट्रपति जी-20 में वैश्विक मुद्दों से निपटने के लिए कई संयुक्त प्रयासों पर चर्चा करेंगे। इस दौरान वह जलवायु परिवर्तन से निपटने से लेकर यूक्रेन में रूस के युद्ध के आर्थिक और



सामाजिक प्रभावों को कम करने पर चर्चा करेंगे। उन्होंने कहा कि जी-20 के दौरान कोशिश की जाएगी कि गरीबों से बेहतर ढंग से लड़ने और दुनिया भर के देशों को प्रभावित करने वाली महत्वपूर्ण अंतरराष्ट्रीय चुनौतियों से निपटने के लिए बहुपक्षीय विकास बैंकों की क्षमता बढ़ाई जा सके। गौरलतव है, व्हाइट हाउस के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार जेक सुलिवन ने 23 अगस्त को एक प्रेस कांफ्रेंस के दौरान जानकारी दी थी कि अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन जी20 शिखर सम्मेलन में शामिल होंगे। उन्होंने बताया था कि राष्ट्रपति बाइडन 7-10 सितंबर तक भारत का दौरा करेंगे।

### इन विषयों पर होगी चर्चा

जो बाइडन की भारत यात्रा को लेकर व्हाइट हाउस के प्रेस सचिव कैरिन जॉन-पियरे ने पहले भी एक बयान जारी किया था। बयान में कहा गया था कि जी-20 शिखर सम्मेलन के दौरान वे अन्य नेताओं के साथ यूक्रेन संघर्ष सहित कई वैश्विक चुनौतियों पर चर्चा करेंगे। साथ ही बाइडन जी20 में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व की भी सराहना करेंगे। राष्ट्रपति बाइडन और जी20 साझेदार स्वच्छ ऊर्जा परिवर्तन और जलवायु परिवर्तन से निपटने, यूक्रेन संघर्ष के आर्थिक और सामाजिक प्रभावों को कम करने सहित वैश्विक मुद्दों से निपटने के लिए कई संयुक्त प्रयासों पर चर्चा करेंगे। सुलिवन ने कहा था कि राष्ट्रपति बाइडन अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष (आईएमएफ) और विश्व बैंक में सुधार पर जोर देंगे ताकि विकासशील देशों को ज्यादा मदद हो सके। अमेरिकी एनएसए ने कहा कि इन दोनों संस्थाओं को चीन के बेल्ट एंड रोड पहल के तहत दिए जाने वाली वित्तीय मदद की जगह विकासशील देशों को और बेहतर विकल्प देने की जरूरत है। सुलिवन ने पत्रकारों से कहा था कि इन देशों की और से जिन चुनौतियों का सामना किया जा रहा है उससे मुकाबले के लिए इनकी आवाज को हम स्पष्ट सुन रहे हैं।

## कैलिफोर्निया बना जाति-विरोधी भेदभाव विधेयक पारित करने वाला पहला

वाशिंगटन, एजेंसी। अमेरिका के 'कैलिफोर्निया स्टेट असेम्बली' ने जातिगत भेदभाव विरोधी एक विधेयक पारित किया है, जिसमें जाति संबंधी भेदभाव को दूर करने और राज्य में हाशिए पर रह रहे समुदायों की रक्षा करने की बात की गई है। यह विधेयक सोमवार को विधानसभा से पारित किया गया। अब इसे कानून बनाने के लिए गवर्नर गेविन न्यूसोम के हस्ताक्षर के लिए भेजा गया है, जिससे अमेरिका का सबसे अधिक आबादी वाला राज्य कैलिफोर्निया जाति-आधारित पूर्वाग्रह को खत्म करने वाला देश का पहला राज्य बन गया है। पीटीआई न्यूज एजेंसी की रिपोर्ट के अनुसार, कैलिफोर्निया विधानसभा

हुआ करता था) पर पोस्ट करते हुए लिखा कि आज समर्थन में मतदान करने वाले सभी विधानसभा सदस्यों को धन्यवाद। बता दें कि 'कैलिफोर्निया स्टेट असेम्बली' में यह विधेयक पारित किये जाने के बाद एक तरफ जहां जर्न का माहौल है, वहीं कुछ लोग इसको लेकर अपनी नाराजगी भी जाहिर कर रहे हैं। उत्तरी अमेरिका के हिंदुओं के गठबंधन (सीओएचएनए) ने इसे कैलिफोर्निया के इतिहास में एक काला दिन बताया है। सीओएचएनए ने एक बयान में कहा कि विशेष रूप से हिंदू अमेरिकियों को लांछित करने के लिए इसे तैयार किया गया है।

## भारतीय मूल के डॉक्टर ने कोविड-19 राहत राशि से चुराए पांच लाख डॉलर

### न्यूयॉर्क, एजेंसी।

अमेरिका में एक भारतीय मूल के दंत चिकित्सक को दो साल तक कोविड-19 राहत राशि के रूप में पांच लाख डॉलर चुराने का दोषी ठहराया गया है। उसने इस धन को निवेश जैसे अनुचित निजी खर्चों के लिए इस्तेमाल किया। न्याय विभाग के एक आधिकारिक बयान में यह जानकारी दी गई है। कैलिफोर्निया में दंत चिकित्सा का अभ्यास करने वाले रंजन राजवंशी (46 वर्षीय) ने अप्रैल 2020 से फरवरी 2022 तक लघु व्यवसाय प्रशासन (एसबीए) और अमेरिकी



स्वास्थ्य और मानव सेवा विभाग (एचएचएस) से आठ लाख पचास हजार डॉलर की राशि हासिल की। उसे कोविड-19 के लिए सुरक्षात्मक उपकरण जैसे विशिष्ट व्यावसायिक उद्देश्यों के लिए यह राशि मिली थी। न्याय विभाग ने कहा कि राजवंशी ने से 500,000 डॉलर का इस्तेमाल निवेश जैसे अनुचित निजी खर्चों के लिए करने का अपराध स्वीकार कर लिया। सजा सुनाए जाने से पहले वह सरकार को पैसा वापस देने के लिए तैयार हो गया। विभाग ने कहा कि संघीय जांच ब्यूरो, एसबीए महानिरीक्षक कार्यालय और एचएचएस महानिरीक्षक कार्यालय द्वारा जांच किए जाने के बाद यह मामला सामने आया। राजवंशी को 10 साल की जेल और 250,000 डॉलर के जुर्माने का सामना करना पड़ सकता है। उसे चार दिसंबर को जिला न्यायाधीश द्वारा सजा सुनाई जानी है।

## ईरान में तीर्थयात्रियों से भरी बस हादसे का शिकार, 9 लोगों की मौत

### तेहरान, एजेंसी।

रॉयटर्स के रिपोर्ट के मुताबिक तीर्थयात्रियों से भरी बस पवित्र शिया मुस्लिम शहर कर्बला की ओर जा रही थी। रॉयटर्स ने सूत्रों के हवाले से जानकारी दी कि बस और ट्रक के बीच में हुई टक्कर में लगभग 31 लोग घायल हो चुके हैं, जिनमें से 5 की स्थिति बेहद गंभीर बनी हुई है।



कर्बला शहर शिया मुस्लिम के लिए सबसे पवित्र जगह है। कर्बला में 680 ईस्वी के दौरान शिया और सुन्नी के बीच लड़ाई हुई थी, जिसे कर्बला की लड़ाई भी कहा जाता है। इस जगह पर इमाम हुसैन का मजार है, जो शिया मुस्लिमों के लिए पवित्र धर्मस्थल माना जाता है। वहीं, शक की एक रिपोर्ट के मानी जाती है। ये शहर बगदाद से 88 किलोमीटर दूर स्थित है। मक्का के बाद कर्बला इस्लाम धर्म के लिए सबसे पवित्र जगह है। कर्बला में 680 ईस्वी के दौरान शिया और सुन्नी के बीच लड़ाई हुई थी, जिसे कर्बला की लड़ाई भी कहा जाता है। इस जगह पर इमाम हुसैन का मजार है, जो शिया मुस्लिमों के लिए पवित्र धर्मस्थल माना जाता है। वहीं, शक की एक रिपोर्ट के

मुताबिक बीते 25 अगस्त को ईरान में पर्वतारोहियों को ले जा रही एक मिनी बस खड्ड में गिर गई थी। इस हादसे में कुल 10 लोगों की मौत हो गई थी। ईरान की कारगवश बस पलटकर खाई में गिर गई। शानिदिया ने बताया कि हादसे में ड्राइवर सहित दस लोगों की मौत हो गई और आठ घायल हो गए। हालांकि, उन्होंने ये भी कहा कि अगर लोगों ने सीट बेल्ट बांधी होती तो मरने वालों के संख्या कम होती।

## ईरान की ट्रैफिक व्यवस्था बेहद खराब

मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक दुनिया भर में ईरान की ट्रैफिक व्यवस्था बेहद खराब मानी जाती है। यहां हर साल लगभग 20 हजार लोग सड़क दुर्घटना में मरे जाते हैं। इसके पीछे खराब इन्फ्रास्ट्रक्चर और सड़कों का खराब रखरखाव भी जिम्मेदार माना जाता है।

## कांवाड़ियों की पुलिस से जमकर नोकझोंक, चार घंटे लगा रद्द जाम

### अमरोहा, एजेंसी।

ब्रजघाट से गंगाजल लेकर लौट रहे कांवाड़ियों के साथ मामूली बात पर पुलिसकर्मी से नोकझोंक हो गई। इससे नाराज शिवभक्तों ने रविवार शाम करीब छह बजे हसनपुर-संभल मार्ग पर जाम लगाकर हंगामा शुरू कर दिया। उन्होंने कांस्टेबल पर थप्पड़ मारने का आरोप लगाते हुए उसे बर्खास्त करने की मांग की। मामला बिगड़ता देख सीओ श्वेताम भास्कर मौके पर पहुंचे। उन्होंने शिवभक्तों को समझाने का प्रयास किया, लेकिन वह नहीं माने। इसके बाद एलएपी ने भी घटनास्थल पर पहुंचकर शिवभक्तों को शांत कराने की कोशिश की, लेकिन कांवाड़िये सिपाही को बर्खास्त करने की मांग पर अड़े रहे।



वहीं सिपाही के निलंबन का लिखित आक्षेपन मिलने के बाद रात करीब 10-30 कांवाड़ियों ने जाम खोल दिया। सैदंगली निवासी पंचू अग्रवाल के नेतृत्व में शिवभक्तों का जत्था शनिवार रात को ब्रजघाट से कांवाड़ लेने के लिए सैदंगली से रवाना हुआ था। रविवार सुबह ब्रजघाट में गंगाजल लेकर सैकड़ों की संख्या में शिवभक्तों का जत्था जल लेकर सैदंगली के लिए रवाना हुआ। गजरीला और हसनपुर होते हुए शिवभक्त शाम करीब

छह बजे कस्बा उझारी पहुंचे। यहां से सैदंगली के दूरी केवल छह किलोमीटर ही बची थी। उझारी में डीजे पर शिवभक्त थिरकते हुए चल रहे थे। इसी बीच रास्ते पर सही से चलने को लेकर एक सिपाही ने शिवभक्त से कुछ कह दिया, जिसको लेकर कांवाड़िये वह कांस्टेबल ने नोकझोंक हो गई। कांवाड़ियों का आरोप है कि कांस्टेबल ने शिवभक्त को थप्पड़ मारा। जिससे नाराज शिवभक्तों ने संभल मार्ग परजाम लगा दिया। शिवभक्त पंचू अग्रवाल का कहना है कि जम तक कांस्टेबल को बर्खास्त नहीं किया जाएगा। तब तक वे यहां से उठने वाले नहीं हैं। कांस्टेबल पर बंदूक तानने का भी आरोप लगाया।

## हिजाब सही तरीके से नहीं पहनने पर अध्यापक ने 14 लड़कियों को गंजा किया

### जकार्ता, एजेंसी।

छात्राओं के हिजाब ठीक ढंग से ना पहनने के कारण एक अध्यापक द्वारा छात्राओं को आधा गंजा करने का हैरान करने वाला मामला सामने आया है। घटना इंडोनेशिया की है। घटना को लेकर इंडोनेशिया में हंगामा हो गया है और इसे धार्मिक असहिष्णुता से जोड़कर देखा जा रहा है। वहीं हंगामे के बाद आरोपी अध्यापक को नौकरी से निकाल दिया गया है और स्कूल की तरफ से पीड़ित लड़कियों के परिजनों से माफी भी मांगी गई है। खबर के अनुसार, घटना इंडोनेशिया के पूर्वी जावा द्वीप के लामोंगान शहर की है। यहां के एक सरकारी स्कूल में जोते बुधवार को एक अध्यापक ने सिर्फ इस बात पर 14 लड़कियों



को आधा गंजा कर दिया क्योंकि उन्होंने हिजाब सही ढंग से नहीं पहना हुआ था। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, पीड़ित लड़कियों ने हिजाब के नीचे पहने जाने वाले कैप को नहीं पहना हुआ था, जिसकी वजह से उनके बाल दिख रहे थे। इसी बात से नाराज होकर अध्यापक ने यह कदम उठाया। घटना के बाद हंगामा हुआ तो स्कूल ने आरोपी अध्यापक को निलंबित कर दिया है। साथ ही पीड़ित परिजनों से माफी मांगी है। स्कूल के प्रधान अध्यापक ने

बताया कि स्कूल में हिजाब पहनना अनिवार्य नहीं है लेकिन छात्राओं को सलाह दी जाती है कि वह हिजाब के नीचे पहने जाने वाले कैप को पहने ताकि वह साफ-सुथरी लगे। स्कूल ने पूरी घटना पर माफी मांगी है। साथ ही पीड़ित छात्राओं की कार्रवाई भी कराई जाएगी ताकि वह इस घटना से दुःखी न हों। घटना के बाद से उबर सकें। बता दें कि इंडोनेशिया में इस्लाम सबसे बड़ा धर्म है और समय के साथ वहां रूढ़िवादिता बढ़ रही है। यही वजह है कि मुस्लिम बहुल इलाकों में छात्राओं के ड्रेस कोड में हिजाब को अनिवार्य कर दिया गया है। खास बात ये है कि यह नियम सभी धर्म की छात्राओं पर लागू है।

## इमरान खान को तोशखाना मामले में मिली राहत

### इस्लामाबाद हाई कोर्ट ने दिए रिहाई के आदेश

### इस्लामाबाद, एजेंसी।

पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान को तोशखाना भ्रष्टाचार के मामले में इस्लामाबाद हाई कोर्ट ने फैसला सुनाते हुए उनकी सजा पर रोक लगा दी है। पाकिस्तान के इस्लामाबाद हाई कोर्ट में इमरान खान के पक्ष में सुनवाई जा रही है। इससे पहले फैसला सुनाया और रिहाई के आदेश दिए हैं। इमरान खान पर आरोप था कि उन्होंने सरकारी दामों में बेच दिया था। हाई कोर्ट के मुख्य न्यायाधीश आमीर फारुक और न्यायमूर्ति तारिक महमूद जहांगीरी की बेंच ने दोनों पक्षों के वकीलों की दलील सुनने के बाद फैसला सुनाया



रख लिया था, जिसके बाद जजों के बेंच ने कहा था कि फैसला मंगलवार 11 बजे सुनाया जाएगा। इससे पहले दिन में हाई कोर्ट ने उस अपील की सुनवाई फिर से शुरू की, जो उसने 22 अगस्त से कोर्ट में सुनी जा रही थी। इससे पहले पाकिस्तान निर्वाचन आयोग का प्रतिनिधित्व कर रहे

वकील अमजद परवेज बीमार होने की वजह से अदालत में पेश नहीं हो पाए थे। इसकी वजह से शुक्रवार (25 अगस्त) को सुनवाई स्थगित कर दी थी। इमरान खान के वकील लतीफ खोसा ने उनकी दोषसिद्धि के खिलाफ अपनी बहस बीते गुरुवार (24 अगस्त) को पूरी कर ली थी और कहा था कि वह फैसला बहुत जल्दबाजी में दिया गया है और खामियों से भरा हुआ है। उन्होंने कोर्ट से फैसले को रद्द करने का आग्रह किया था, लेकिन बचाव पक्ष ने अपनी बहस को पूरी करने के लिए और समय दिए जाने की मांग की थी।

### हाई कोर्ट के खामियों को सामने लाने की बात

कई लोगों का मानना था कि 70 वर्षीय इमरान खान को दोषी ठहराने वाले फैसले में हाई कोर्ट के खामियों को सामने लाए जाने के बाद अब पूर्व प्रधानमंत्री के पक्ष में फैसला आ सकता है। इस फैसले से पहले जियो न्यूज की एक खबर के अनुसार बलूचिस्तान हाई कोर्ट ने इमरान खान के खिलाफ दर्ज एक अन्य प्राथमिकी रद्द कर दी। एक भाषण के दौरान सरकारी संस्थानों और उनके अधिकारियों के खिलाफ दिव्यांगी करने को लेकर यह मामला दर्ज किया गया था। बलूचिस्तान हाई कोर्ट के मुख्य न्यायाधीश नईम अख्तर अफगान और न्यायमूर्ति गुल हसन तरिनी की सदस्यता वाली दो सदस्यीय पीठ ने इसाफ लॉयर्स फोरम के इकबाल शाह के तरफ से दायर याचिका पर यह फैसला सुनाया। हाई कोर्ट ने न्यायिक मजिस्ट्रेट के ओर से इमरान खान के खिलाफ जारी गिरफ्तारी वारंट भी रद्द कर दिया।

### कोर्ट ने मामले पर अपना फैसला सुनिश्चित रखा

डॉन समाचार पत्र की खबर के मुताबिक, निर्वाचन आयोग के वकील अमजद परवेज ने हाई कोर्ट से मामले में सरकार को प्रतिवादी बनाने के लिए नोटिस जारी करने का आग्रह किया। उन्होंने कहा कि कानून ने इसे आवश्यक बना दिया है। परवेज ने जब अपनी दलील समाप्त की तब इमरान खान के वकील खोसा ने कहा कि उन्हें सरकार को नोटिस जारी करने की आयोग की याचिका पर कोई आपत्ति नहीं है। इसके बाद कोर्ट ने मामले पर अपना फैसला सुनिश्चित रख लिया।



## सार-समाचार

मुख्यमंत्री ने वर्चुअली जिले के 531 बेरोजगारी भत्ता हितग्राहियों को पांचवी किश्त में वितरित किए 13 लाख 27 हजार 500 रुपये



दत्तेवाड़ा (भारत भास्कर) 31 अगस्त 2023। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने बुधवार को वर्चुअल माध्यम से अपने निवास कार्यालय रायपुर से बेरोजगारी भत्ता प्राप्त करने वाले हितग्राहियों को भत्ते की पांचवी किश्त वितरित की। इस अवसर पर मुख्यमंत्री द्वारा हितग्राहियों को बधाई एवं शुभकामनाएं देते हुए प्राप्त भत्ते को अपने विकास एवं उत्थान हेतु प्रयोग करने हेतु कहा। ज्ञात हो कि पांच किश्तों में जिले के हितग्राहियों को अब तक 57 लाख रुपये वितरित किये जा चुके हैं। इस कार्यक्रम में संयुक्त कलेक्टर सुरेन्द्र ठाकुर, एसडीएम शिवनाथ बघेल, रोजगार अधिकारी अमित वर्मा के द्वारा योजना के पात्र हितग्राहियों के साथ शामिल हुए प्लेसमेंट से चयनित हितग्राही प्रमिला भोगमी को ऑफिस असिस्टेंट का नियुक्ति पत्र तथा श्रीमति सोनल राय को आईटीआई ट्रेनिंग ऑफिसर का नियुक्ति पत्र जिला कार्यालय में प्रदान किया गया।

### पशुपालक जागरुकता अभियान के तहत लखनपुरी में हुई बैठक

अशोक जैन की कलम से



कांकेर :- राज्य शासन एवं कलेक्टर डॉ. प्रियंका शुक्ला के निर्देशानुसार राष्ट्रीय एवं राज्य मार्गों पर धुमन्त पशुओं के विचरण के नियंत्रण हेतु पशुधन विकास विभाग कांकेर द्वारा पशुपालक जागरुकता अभियान चलाया जा रहा है। पशुपालक जागरुकता अभियान के तहत पशुधन विकास विभाग द्वारा चारामा विकासखण्ड के ग्राम लखनपुरी में बैठक का आयोजन किया गया, जिसमें सदकों पर धुमन्त पशुओं के नियंत्रण हेतु ग्राम स्तर पर पशु नियंत्रण में आने वाली कठिनाई एवं समाधान पर चर्चा की गई एवं नियंत्रण के लिए पशुधन विभाग के उप संचालक, डॉ. सत्यम मित्रा द्वारा आवश्यक दिशा-निर्देश एवं सुझाव दिये गये तथा सड़क पर धुमन्त पशुओं को अस्थाई रूप से रखने हेतु ग्राम गौठान लखनपुरी का चयन किया गया। उक्त बैठक में सरपंच गण, मुख्य कार्यपालन अधिकारी जनपद पंचायत चारामा, राजस्व विभाग, कृषि विभाग, गौठान समिति के अध्यक्ष, जनप्रतिनिधि एवं पशुपालक तथा पशुधन विकास विभाग के मैदानी अमला उपस्थित थे।

### स्वर्णकार महिलाओं ने पूर्व सैनिकों को रक्षा सूत्र बांधकर बनाया रक्षा बंधन का पर्व

महासमुंद। रक्षाबंधन पर्व की पूर्व संध्या पर बुधवार को शहर से लगे ग्राम खरोरा स्थित शहीद स्मारक प्रांगण में छत्तीसगढ़ स्वर्णकार महिला मंडल की महिलाओं ने भूतपूर्व सैनिकों को कलाई में रक्षा सूत्र बांधकर रक्षाबंधन का पर्व मनाया। इस अवसर पर समाज की महिलाओं ने बताया कि [राखी भारतीय संस्कृति का एक अनुपम उपहार है, राखी के साधारण धागे भाई-बहन के पवित्र प्रेम का प्रतीक है। ऐसे भाई का अपनी बहन के प्रति रक्षा की प्रतिबद्धता ही रक्षाबंधन के त्यौहार का मूल स्वरूप है। सिपाही सहृदय में विपरीत परिस्थितियों में डटकर पूरे देश को रक्षा करते हैं उनकी इस निष्ठा और कर्तव्य परायणता के हम सदा आभारी रहेंगे। इसी भाव के साथ स्वर्णकार समाज की महिलाओं ने पूर्व सैनिकों के साथ श्रद्धा पूर्वक रक्षाबंधन पर्व को मनाया। शहीद स्मारक में पुष्प अर्पित कर एवं दीप जलाकर उन शहीदों को नमन किया जिन्होंने भारत देश की रक्षा में अपने प्राणों की आहुति दी। पश्चात सभी पूर्व सैनिक भाइयों के माथे में अक्षत-कुमकुम का तिलक लगाकर उन कलाइयों में रक्षा सूत्र बांधा गया।

## राजस्व निरीक्षक, पटवारी एवं ग्रामीण कृषि विस्तार अधिकारी की टीम द्वारा की जायेगी संयुक्त निरीक्षण नरहरपुर में हुई किसानों एवं अधिकारी-कर्मचारियों की बैठक

अशोक जैन रिपोर्ट

कांकेर। अल्पवर्षा के कारण फसल क्षति एवं सूखे की संभावना पर जनपद पंचायत नरहरपुर के सभागार में आज बैठक आयोजित की गई, जिसमें अनुविभागीय अधिकारी (राजस्व) कांकेर मनीष साहू द्वारा ग्रामवार फसल क्षति एवं सूखे की स्थिति वाले ग्रामों की सूची तैयार कर सूखा सर्वे का कार्य राजस्व निरीक्षक, पटवारी एवं ग्रामीण कृषि विस्तार अधिकारी की टीम द्वारा संयुक्त रूप से करने तथा एक सप्ताह के भीतर अवगत कराने कहा गया। कृषि विभाग के उप संचालक नरेंद्र कुमार नागेश ने धान खरीदी में किसानों के नामिनी फॉर्म भरने की जानकारी देते हुए बताया कि गत वर्ष पंजीकृत किसानों से धान खरीदी के लिए इस वर्ष कृषकों को नामिनी फॉर्म भरना अनिवार्य है। उन्होंने कहा कि सभी ग्रामीण कृषि विस्तार अधिकारी ग्राम स्तर पर इस सम्बंध में कोटवार



एवं किसान मित्रों के माध्यम से मुनादी करवा कर कृषकों के माध्यम से नामिनी फॉर्म लैम्स में जमा करवाना सुनिश्चित करें। बीज की माँग तथा कोदो कुटकी रागी एवं मक्का फसल की सूची तैयार कर गिरदावरी के लिए कृषक सूची पटवारी को देने पर भी विस्तृत समीक्षा की गई। क्षेत्र में लो-वोल्टेज और विद्युत की समस्या से विद्युत विभाग के कार्यपालन अभियंता सतीश कुमार किंडो को अवगत कराया गया। अधिकारियों ने ग्राम ढोढरापहर में अल्प वर्षा से फसल क्षति का निरीक्षण भी किया। बैठक सहायक संचालक कृषि जितेंद्र कुमार कोमरा, तहसीलदार नरहरपुर सुधीर खलखो, जनपद सीईओ नरहरपुर पी. के. गुप्ता, वरिष्ठ कृषि विकास अधिकारी नरहरपुर दिनेश कुमार कुंजाम, कृषि विकास अधिकारी नरहरपुर श्री एल. एन. नेताम, कृषि स्थायी समिति के सदस्य, जनप्रतिनिधिगण, राजस्व निरीक्षक, पटवारी, ग्रामीण कृषि विस्तार अधिकारी तथा किसान भाई उपस्थित थे।

## सुरक्षा स्नेह मिलन: रक्षा बंधन के जश्न में उपस्थित रहे सभी पुलिस अधिकारी तहसील को सुखा ग्रस्त क्षेत्र घोषित करे सरकार-मुकेश संचेती



दत्तेवाड़ा (भारत भास्कर) आज सुरक्षा का वचन दे रहे हैं और बहनें भी रक्षाबंधन के मौके पर पूरे देश भर में अपने भाई की सुरक्षा को कामना कर रही भाइयों की कलाई पर बहनों द्वारा राखी हैं। रक्षाबन्धन के इस मौके पर आज बांधी जा रही है। भाई अपनी बहन को पुलिस लाइन कारली दत्तेवाड़ा में सुरक्षा

स्नेह मिलन कार्यक्रम रखा गया जिसमें सभी पुलिस अधिकारी उपस्थित रहे। जिले के पुलिस अधीक्षक गौरव राय अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक रामकुमार बर्मन एवं पुलिस अन्य सभी राजपत्रित अधिकारियों एवं कर्मचारियों की कलाई पर दत्तेश्री फ़डटर्स एवं बस्तर फ़डटर्स के महिला बल द्वारा राखी बांधी गई। गौरतलब है कि दत्तेश्री फ़डटर्स की टीम में आत्मसमर्पित महिला नक्सली शामिल हैं जो समाज की मुख्यधारा में शामिल होकर अब खुशहाल जीवन जी रही हैं और पुलिस बल में शामिल होकर नक्सल उन्मूलन कर शांति बहाल करने हेतु अपना योगदान दे रही हैं। इस सुअवसर पर पुलिस अधीक्षक एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक एवं सभी अधिकारियों द्वारा सभी बहनों को आशीर्वाद दिया गया और बेहतर काम करने के लिए शुभकामनाएं दी गई।

अशोक जैन की कलम से

कांकेर। नरहरपुर- इस वर्ष नरहरपुर क्षेत्र में अल्प वर्षा ने किसानों व आम जन जीवन को बुरी तरह से प्रभावित कर दिया है वही कृषि कार्य को लेकर किसानों के चेहरे पर चिंता की लकीरें दिखाई दे रही है इसी कड़ी में आज भाजपा मंडल नरहरपुर द्वा अकाल की स्थिति निर्मित होता देख नरहरपुर तहसील क्षेत्र को सुखा ग्रस्त क्षेत्र घोषित करने की माँग को लेकर बस स्टैंड से रैली निकाल तहसील कार्यालय पहुँच कलेक्टर कांकेर के नाम तहसील कार्यालय में श्री देशमुख जी को ज्ञापन सौंपा गया साथ ही इस माँग को लेकर भाजपा मंडल अध्यक्ष मुकेश संचेती ने बताया की किसानों का समय चल रहा और नरहरपुर क्षेत्र में इस वर्ष अल्प वर्षा होने के चलते फसल नहीं के बराबर हो गया है वही खेतों में दरारें पड़नी शुरू हो गई है चूँकि नरहरपुर तहसील क्षेत्र कृषि आश्रित क्षेत्र है जहाँ कृषि ही एकमात्र आय का साधन है और इस क्षेत्र में सिंचाई की कोई अन्य सुविधा व साधन नहीं होने के कारण कृषि कार्य मानसून पर निर्भर रहता है साथ ही क्षेत्र में विद्युत कटौती व लो वोल्टेज के



चलते मोटर पंप भी नहीं चल पा रहा वरना कुछ हद तक किसानों को राहत मिल जाता पर वह भी नहीं है साथ ही डूबरपानी डेम से पानी छोड़ने पर कुछ क्षेत्र के किसानों को राहत मिलता जिसे लेकर क्षेत्र के किसानों ने कई बार शासन प्रशासन को आवेदन दिया पर कोई सुनवाई नहीं हुई जिसे लेकर क्षेत्र के किसानों में असंतोष व्याप्त है और मौसम को देखते हुए लग रहा अब अकाल की स्थिति निर्मित हो गई है और किसानों को भारी नुकसान उठाना पड़ सकता है इस आपदा को ध्यान में रखते हुए आज भाजपा मंडल नरहरपुर द्वा नरहरपुर तहसील क्षेत्र को सुखा ग्रस्त क्षेत्र घोषित करने की माँग की गई तथा कलेक्टर कांकेर के नाम तहसील कार्यालय नरहरपुर में ज्ञापन सौंपा गया है साथ ही एक सप्ताह के भीतर शासन प्रशासन इस माँग को लेकर उचित कार्रवाई नहीं करेगा तो भारतीय

## इको फ्रेंडली राखियों से मनाया गया लोन वर्राटू' में 01 माओवादी ने चुना शांति का पथ



अशोक जैन रिपोर्ट

कांकेर - नए मतदाताओं का जिनका नाम मतदाता सूची में नहीं जुड़ा है या जिनका इपिक कार्ड नहीं बना है, ऐसे मतदाता सूची में अपना नाम जरूर जुड़वाए तथा मतदान जरूर करें, इससे पूरा, मिलते इत्यादि से बने स्वीप संदेश हमारा लोकतंत्र और मजबूत होगा।

दत्तेवाड़ा (भारत भास्कर) जिले में चलाये जा रहे नक्सल उन्मूलन अभियान के तहत दत्तेवाड़ा के विभिन्न ग्रामों के व्यक्ति जो प्रतिबंधित नक्सली संगठन में सक्रिय हैं उन्हें आत्मसमर्पण कर सम्मान पूर्वक जीवन यापन करने के लिए थाना/केम्पों एवं ग्राम पंचायतों में संबन्धित क्षेत्र के सक्रिय माओवादियों के नाम चस्पा कर लोन वर्राटू (घर वापस आईये) अभियान चलाया जा रहा है एवं उप पुलिस महानिरीक्षक कमलचन कश्यप दत्तेवाड़ा रेंज, उप पुलिस महानिरीक्षक सीआरपीएफ हरजिन्दर सिंह जगदलपुर रेंज, एवं पुलिस अधीक्षक दत्तेवाड़ा गौरव राय के द्वारा नक्सली संगठन में सक्रिय माओवादियों से आत्मसमर्पण कर सम्मान पूर्वक जीवन यापन करने के लिए लगातार आह्वान कर अपील किये जाने पर कटेकल्याण एरिया कमेटी अन्तर्गत मार्जूम पंचायत डीएकेएमएस सदस्य पाण्डू पौडियामी पिता स्व0 आयतु पौडियामी उम्र लगभग 35 वर्ष जाति माड़िया निवासी मार्जूम हुरांपारा थाना कटेकल्याण जिला



दत्तेवाड़ा ने माओवादी संगठन के खोखली विचारधारा से तंग आकर लोन वर्राटू (घर वापस आईये अभियान) एवं छत्तीसगढ़ शासन के पुनर्वास योजना से प्रभावित होकर समाज के मुख्यधारा से जुड़कर विकास में सहयोग करने की इच्छा व्यक्त करते हुए उप पुलिस महानिरीक्षक कमलचन कश्यप दत्तेवाड़ा रेंज, उप पुलिस महानिरीक्षक सीआरपीएफ श्री हरजिन्दर सिंह जगदलपुर रेंज, पुलिस अधीक्षक दत्तेवाड़ा गौरव राय पदमा कुमार ए0 कमाण्डेंट 241 बस्तरिया बटालियन, श्रीकुमार बारा द्वितीय कमान अधिकारी (परि0) 241 बस्तरिया बटालियन सीआरपीएफ रेंज जगदलपुर एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक दत्तेवाड़ा राम कुमार बर्मन के समक्ष आत्मसमर्पण किया। आत्मसमर्पण करने में 241 बस्तरिया बटालियन आसूचना शाखा का विशेष योगदान रहा। लोन वर्राटू अभियान के तहत अब तक 161 ईनामी माओवादी सहित कुल 631 माओवादियों ने आत्मसमर्पण कर समाज के मुख्यधारा में जुड़ चुके हैं।

## कांकेर विधानसभा में भाजपा के पक्ष माहौल:- यशवंत सुरोजिया

अशोक जैन रिपोर्ट

कांकेर। भारतीय जनता पार्टी सरोना मंडल अध्यक्ष यशवंत सुरोजिया मंडल महामंत्री टेकेश्वर सिन्हा भाजपा नेता जीवन नेताम संजू गोपाल साहू ने कांकेर विधानसभा में चुनाव हेतु सरोना मंडल के गांव गांव में पहुंचकर ग्रामीण एवं मतदाताओं से मिलकर एवं बैठक लेकर भाजपा प्रत्याशी आसाराम नेताम के पक्ष में प्रचार कर रहे हैं? इसी सिलसिले में सरोना मंडल के अंतर्गत चोरिया दलदली सरोना कोटलभटी दुधामा में भाजपा की अधिकृत प्रत्याशी आसाराम नेताम को कांकेर विधानसभा में चुनाव जीताने के लिए सरोना भाजपा मंडल अध्यक्ष यशवंत सुरोजिया ने ग्रामीणों भाजपा कार्यकर्ता से कहा की



भाजपा के अधिकृत प्रत्याशी आसाराम नेताम को कांकेर विधानसभा का भाजपा प्रत्याशी बनाए जाने से पूरे विधानसभा के कार्यकर्ताओं में गजब

का उत्साह है। उन्होंने कहा कि मैं सरोना मंडल के अंतर्गत जहां-जहां भी बैठक ले रहा हूँ अधिक से

अधिक संख्या में कार्यकर्ताओं बैठक में सम्मिलित हो रहे हैं भाजपा की विचारधारा में प्रभावित होकर सैकड़ों लोगो ने भाजपा प्रवेश किया है जिसमें सेवानिवृत्त अधिकारी से लेकर आम जनता भी शामिल है उन्होंने कहा कि कांकेर विधानसभा अंतर्गत आने वाले मंडलों में भाजपा प्रत्याशी आसाराम को आम जनता का भी भरपूर समर्थन मिल रहा है भाजपा के कार्यकर्ता कांकेर विधानसभा में भाजपा प्रत्याशी आसाराम नेताम की जीत को लेकर अश्रुत है चुनाव पूर्व प्रत्याशी को घोषणा से पूरे विधानसभा में भाजपा के पक्ष में माहौल बन गया है भारतीय जनता पार्टी ने एक आम गरीब किसान को अपना प्रत्याशी बनाया है जिसमें विधानसभा के आम नागरिक किसान मजदूर बूढ़ा लोग भी भाजपा प्रत्याशी आसाराम नेताम में अपने आपको प्रत्याशी के रूप में देख रहे हैं और आसाराम नेताम से अपना जुड़ाव महसूस कर आसाराम को जीत का आशीर्वाद दे रहे हैं।



## संक्षिप्त समाचार

## घर के बाहर खड़ी बाइक पार

रायपुर। कविलाश नगर भनपुरी में घर के बाहर खड़ी बाइक को अज्ञात चोर ने पार कर दिया। प्रार्थी की शिकायत पर खमतलाई पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी सोमनाथ योगी 27 वर्ष कविलाश नगर भनपुरी का रहने वाला है। बताया जाता है कि प्रार्थी अपनी बाइक क्रमांक सीजी 04 एमपी 2288 को घर के बाहर खड़ी किया था, तभी अज्ञात चोर ने पार कर दिया। चोरी गए बाइक की कीमत 25 हजार रुपए के आसपास बताई जा रही है। प्रार्थी की शिकायत पर खमतलाई पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

## पुरानी रंजिश के चलते युवक को पीटा

रायपुर। ग्राम कोडापार में पुरानी रंजिश के चलते एक युवक ने दूसरे युवक से गाली-गलौज कर रौंड से मारकर चोट पहुंचाया। प्रार्थी की शिकायत पर खरोरा पुलिस ने आरोपी के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी सुनील कुमार जांगड़े 34 वर्ष ग्राम कोडापार का रहने वाला है। बताया जाता है कि आरोपी उत्तरा कुमार बर्मन में पुरानी रंजिश के चलते प्रार्थी से गाली-गलौज कर मारपीट किया। प्रार्थी की शिकायत पर खरोरा पुलिस ने आरोपी के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

## सवारी बिटाने के नाम पर दो पक्ष भिड़े

रायपुर। माना विमानतल के गेट नंबर 1 के पास आंटो में सवारी बिटाने के नाम पर दो पक्ष आपस में भिड़ गए। दोनों पक्षों की शिकायत पर माना पुलिस ने काउंटर अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार पहले पक्ष से प्रार्थिया कुमारी ऐश्वर्या तारक 23 वर्ष ने थाना में शिकायत किया कि आरोपिया प्रीति वर्मा व अंजु वर्मा ने यात्री बिटाने के नाम पर प्रार्थिया से गाली-गलौज कर मारपीट किया। वहीं दूसरे पक्ष से प्रार्थिया प्रीति बरमन 28 वर्ष ने थाना में शिकायत किया कि आरोपिया ऐश्वर्या तारक एवं पूजा यादव ने यात्री बिटाने के नाम पर प्रार्थिया से गाली-गलौज कर मारपीट किया। दोनों पक्षों की शिकायत पर माना पुलिस ने काउंटर अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

## नशेडियों के खिलाफ अभियान सरेआम शराब पीते 14 पकड़ाए

रायपुर। राजधानी पुलिस ने नशेडियों के खिलाफ अभियान चलाकर सरेआम शराब पीते 14 लोगों को गिरफ्तार किया है। मिली जानकारी के अनुसार तेलीबांधा पुलिस ने एक्सप्रेस वे ओवरब्रिज के नीचे तेलीबांधा में सरेआम शराब पीते आरोपी रितेश सिंह 35 वर्ष व आदित्य दुबे 41 वर्ष को गिरफ्तार किया है। इसी तरह गुडियारी पुलिस ने आरोपी बहादुर साहू 45 वर्ष व टिकेश्वर साहू 33 वर्ष को गिरफ्तार किया है। वहीं खमतलाई पुलिस ने आरोपी रोशन यादव 27 वर्ष व नारायण देवांगन 47 वर्ष को गिरफ्तार किया है। इसी तरह उरला पुलिस ने आरोपी हेदर खान 35 वर्ष व कमलेश साहू 22 वर्ष को गिरफ्तार किया है। वहीं आमनाका पुलिस ने आरोपी गोलू साहनी 38 वर्ष व सुभाष पांडे 29 वर्ष को गिरफ्तार किया है। इसी तरह मोवा पुलिस ने आरोपी राजेश ध्रुव 40 वर्ष, आरंग पुलिस ने आरोपी रामलाल रात्रे 36 वर्ष व मनीष कुमार ढोबी 30 वर्ष तथा माना पुलिस ने आरोपी बाबू सरकार 44 वर्ष को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने सभी आरोपियों के खिलाफ आबकारी एक्ट के तहत कार्रवाई की है।

## रायपुर के आंटो चालक ने पेश की ईमानदारी की मिशाल

रायपुर। रायपुर के आंटो चालक ने ईमानदारी की मिशाल पेश की है। जानकारी के मुताबिक 26.08.2023 को चेतन निर्मलकर निवासी आदर्शनगर मठपारा थाना टिकरापारा रायपुर अपनी नानी के घर टेकारी विधानसभा जाने हेतु घड़ी चौक में एक आटो में सवार हुआ जो अपने पास एक बैग भी रखा था जिसमें सोने चांदी के जेवरों सहित अन्य सामग्री थी। इसी दौरान चेतन निर्मलकर कचना मोड़ के पास आटो से उतर गया तथा बैग को आटो में ही भूल गया, जिसकी सूचना उसके द्वारा थाना विधानसभा में दी गई। आटो चालक ईशरद अली निवासी बजरंग चौक मठपारा थाना टिकरापारा रायपुर द्वारा ईमानदारी का परिचय देते हुए चेतन निर्मलकर के बैग को सामग्री सहित एण्टो क्रॉईम एण्ड साईबर यूनिट कार्यालय में लाकर जमा किया गया। जिस पर एण्टो क्रॉईम एण्ड साईबर यूनिट की टीम द्वारा चेतन निर्मलकर को कार्यालय बुलाकर आटो चालक ईशरद अली के हाथों उसके बैग को सामग्री सहित सकुशल वापस कराया गया।

## वाहन चेकिंग के दौरान पकड़ाया 30 लाख रुपए का गांजा

रायपुर। जिले की सिधोड़ा पुलिस ने चेकिंग के दौरान एक कार से 30 लाख रुपये कीमत का 120 पैकेट गांजा जब्त किया है। तथा यूपी के एक युवक को गिरफ्तार किया है वहीं दूसरा आरोपी फरार हो गया। मामले में आरोपी के खिलाफ एनडीपीएस एक्ट के तहत मामला दर्ज कर कार्रवाई की जा रही है।

## मुख्य सचिव की अध्यक्षता में बैठक संपन्न

## राज्य जल एवं स्वच्छता मिशन की अपेक्स कमेटी की बैठक सम्पन्न...

## रायपुर/ संवाददाता

मुख्य सचिव श्री अमिताभ जैन की अध्यक्षता में आज यहां मंत्रालय महानदी भवन में राज्य जल एवं स्वच्छता मिशन की अपेक्स कमेटी की बैठक सम्पन्न हुई। बैठक में जल जीवन मिशन के अंतर्गत विभिन्न जल प्रदाय योजनाओं के कार्यों की विस्तृत समीक्षा की गई। बैठक में जल जीवन मिशन के अंतर्गत राज्य जल संसाधन उपयोग समिति के स्तर पर जल आरक्षण स्वीकृति के संबंध में अधिकारियों ने विस्तार से जानकारी दी। इसी तरह से राज्य जल स्वच्छता मिशन के कार्यों की भौतिक एवं वित्तीय प्रगति की भी समीक्षा की गई। जल जीवन मिशन के अंतर्गत नल-जल योजनाओं के संभारण एवं संचालन के संबंध में विस्तार से चर्चा की गई, लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग और पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग के अधिकारियों को इस संबंध में आवश्यक कार्यवाही करने के निर्देश दिए गए हैं। लोक स्वास्थ्य



यांत्रिकी विभाग के अधिकारियों ने जल-जीवन मिशन की भौतिक प्रगति के संबंध में बताया कि अब तक प्रदेश के विभिन्न जिलों में 28 लाख 67 हजार 751 घरों में हर घर नल कनेक्शन प्रदाय किए गए हैं। अधिकारियों ने बताया कि राज्य की सभी शालाओं, आंगनवाड़ी केंद्रों, ग्राम पंचायत भवन, स्वास्थ्य केंद्रों और आश्रम शालाओं में रनिंग वाटर युक्त नल कनेक्शन प्रदाय किए जा रहे हैं। अधिकारियों ने बताया कि जल-जीवन मिशन के अंतर्गत चालू वित्तीय वर्ष में अब तक 1794 करोड़

रुपए से अधिक व्यय किए जा चुके हैं। वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए आयोजित इस बैठक में जल संसाधन विभाग के सचिव श्री पी.अनबलनग, वित्त विभाग के सचिव श्री अंकित आनंद, लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग के सचिव डॉ. एस.भारतीदासन, मिशन संचालक जल जीवन मिशन श्री आलोक कटियार सहित महिला एवं बाल विकास विभाग, स्कूल शिक्षा, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण और जल शक्ति मंत्रालय, पेयजल एवं स्वच्छता विभाग भारत सरकार के प्रतिनिधि शामिल हुए।

## छत्तीसगढ़ राज्य जलग्रहण क्षेत्र प्रबंधन की शासी परिषद की बैठक सम्पन्न

मुख्य सचिव श्री अमिताभ जैन की अध्यक्षता में आज यहां मंत्रालय महानदी भवन में छत्तीसगढ़ राज्य जलग्रहण क्षेत्र प्रबंधन एजेंसी की शासी परिषद की बैठक सम्पन्न हुई। बैठक में जलग्रहण क्षेत्र विकास कार्यक्रमों की प्रगति की विस्तार से समीक्षा की गई। इसी तरह से प्रधानमंत्री कृषि सिंचाई योजना, जलग्रहण क्षेत्र विकास कार्यक्रम के अंतर्गत अमृत सरोवर, पौधा रोपण, नरवा पोर्टल सहित अन्य स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग के सचिव डॉ. एस.भारतीदासन, मिशन संचालक जल जीवन मिशन श्री आलोक कटियार सहित महिला एवं बाल विकास विभाग, स्कूल शिक्षा, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण और जल शक्ति मंत्रालय, पेयजल एवं स्वच्छता विभाग भारत सरकार के प्रतिनिधि शामिल हुए।

## अभी तक रायपुर जिले में डेंगू से एक भी मौत नहीं-प्रशासन

## 265 मरीजों का एलाईजा टेस्ट, केवल आठ पॉजिटिव, ईलाज जारी

## रायपुर/ संवाददाता

रायपुर जिले में अभी तक डेंगू बुखार के कारण किसी मरीज की मृत्यु नहीं हुई है। प्रशासन एवं स्वास्थ्य विभाग जिले में डेंगू को लेकर सजग और सतर्क हैं। स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों ने बताया कि जिले में अभी तक बुखार के 265 मरीजों का एलाईजा टेस्ट डेंगू की पुष्टि के लिए कराया जा चुका है जिसमें से केवल 08 मरीज ही डेंगू से संक्रमित मिले हैं। संक्रमितों का ईलाज विभिन्न अस्पतालों में तेजी से जारी है। स्वास्थ्य विभाग के मिली जानकारी के अनुसार जिस भी इलाके में बुखार के

अधिक संख्या में मरीजों की सूचना मिल रही है, वहां शिविर लगा कर डेंगू की जांच और उपचार किया जा रहा है। स्वास्थ्य विभाग की जानकारी के अनुसार जिले में अभी तक किसी भी मरीज का निधन डेंगू से नहीं हुआ है। डेंगू से मौत के कथित दो मरीजों को बुखार आने पर ईलाज के लिए अस्पतालों में भर्ती कराया गया था। दोनों ही मरीजों का डेंगू की पुष्टि के लिए एलाईजा टेस्ट नहीं हुआ था। एक मरीज नारायणा अस्पताल में ईलाज के लिए भर्ती हुए थे। मरीज के फेफड़ों में संक्रमण और बैक्टीरियल इंफेक्शन था। हालत गंभीर होने पर अस्पताल द्वारा उचित ईलाज किया जा रहा था। ईलाज के दौरान ही मरीज की मृत्यु हुई। वहीं कुशालपुर निवासी अन्य मरीज को भाटगांव के दीवान अस्पताल में गंभीर हालत में भर्ती कराया गया था। भर्ती कराने के चार दिन बाद ही मरीज के परिजन डॉक्टरों की सलाह बिना।

## भाजपा ने कांग्रेस पर कसा तंज

## प्रदेश में कांग्रेसी गुण्डों का आतंक है सांसद भी असुरक्षित : सुनील सोनी...

## रायपुर/ संवाददाता

लोकसभा सांसद सुनील सोनी बिरगांव के एक शैक्षणिक संस्थान में आजादी के अमृत काल के अवसर पर चंद्रयान की सफलता और मतदाता जागरूकता हेतु को लेकर एक कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए जहां वे चंद्रयान 3 की सफलता के विषय में विस्तृत चर्चा करने और मतदाताओं को जागरूक करने छत्र छात्राओं के बीच पहुंचे थे उपस्थित छत्र छात्राओं के समक्ष सांसद महोदय जब चंद्रयान की सफलता का विस्तार से वर्णन कर रहे थे उसी समय कांग्रेस के युवा नेता एवं छत्र



इकाई के नेता सांसद सुनील सोनी के सामने काले झण्डे लेकर पहुंच गए एवं अचानक ही उन्होंने उग्रता अखिबार करते हुए सांसद के साथ अभद्रता एवं गाली गलौज करते हुए धक्का मुक्का का प्रयास तक करने लगे वहां उपस्थित सांसद के सुरक्षा

कर्मियों ने किसी तरह सुनील सोनी को कांग्रेसियों के प्रहार से बचाया, सांसद सुनील सोनी ने कहा कि हमने भी छत्र राजनीति एवं युवामोर्चा की राजनीति की है सैकड़ों बार कांग्रेस के नेताओं का विरोध भी किया मगर हमने हमेशा मर्यादा का ख्याल रखते हुए ही प्रदर्शन किया कभी एसी अभद्रता नहीं की किसी नेता के साथ मैंने अपने राजनैतिक जीवन में ना कभी देखा ना कभी सुना की कोई राजनैतिक दल के कार्यकर्ता किसी सांसद के खिलाफ अचानक विरोध करते हुए पहुंचे हो वो भी तब जब सांसद राष्ट्रीय गौरव चंद्रयान जैसे मिशन की सफलता पर परिचर्चा करते छत्र, छात्राओं के बीच पहुंचे।

## महिलाओं के प्रति बढ़ते अपराधिक घटनाओं पर चिंता जाहिर कर की जमकर नारेबाजी

रायपुर। आम आदमी पार्टी छत्तीसगढ़ महिला विंग ने ईदगाह भाटा मैदान से सप्रे शाला मैदान तक रैली निकालकर महिलाओं के साथ लैंगिक हिंसा के विरुद्ध अपना रोष दर्ज कराया। महिला विंग प्रदेशाध्यक्ष दुर्गा झा और जिलाध्यक्ष कलावती मार्कों के नेतृत्व में निकाली गई रैली में प्रदेश भर से आई विंग की महिला कार्यकर्ताओं ने सरकार के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। महिला विंग प्रदेशाध्यक्ष दुर्गा झा ने कहा कि, प्रदेश में धड़ल्ले से महिलाओं के प्रति हो रही विभिन्न प्रकार की हिंसा जैसे भ्रूण हत्या, शिक्षा से वंचित रखना, आर्थिक हिंसा, घरेलू हिंसा, मनोवैज्ञानिक हिंसा, देहज प्रथा, आदि विषयों आदि के खिलाफ हमें प्रदेश भर की महिलाओं की हक में आवाज उठाना है। महिलाओं के उत्पीड़न का कोई मामला संज्ञान में आता है। तो सरकार और प्रशासन दोषी व्यक्ति के विरुद्ध कानूनी कार्रवाई नहीं करती है, जिससे लैंगिक हिंसा को बढ़ावा मिलता है।

## 2 सितंबर को राहुल आएंगे छत्तीसगढ़....

## राहुल गांधी युवा मितान सम्मेलन में शामिल होंगे और प्रदेश के युवा वर्ग से प्रत्यक्ष संवाद करेंगे रायपुर। संवाददाता

छत्तीसगढ़ में होने वाले विधानसभा चुनाव के ठीक पहले कांग्रेस राहुल गांधी का एक बड़ा कार्यक्रम रायपुर में कराने जा रही है। बताया जाता है कि 2 सितंबर को राहुल गांधी राजधानी रायपुर आएंगे। पीसीसी सूत्रों ने बताया कि प्रदेश में कांग्रेस कार्यकर्ताओं को और अधिक सक्रिय करने, पार्टी संगठन को और अधिक मजबूत करने के उद्देश्य से राहुल गांधी का छत्तीसगढ़ दौर का कार्यक्रम बनाया जा रहा है। इसी क्रम में 2 सितंबर को राहुल गांधी का राजधानी प्रवास प्रस्तावित किया गया है। इस प्रस्ताव पर पीसीसी के सभी बड़े नेताओं ने अपनी सहमति जाहिर की है। रायपुर प्रवास के दौरान राहुल गांधी युवा मितान सम्मेलन में शामिल होंगे और प्रदेश के युवा वर्ग से प्रत्यक्ष संवाद करेंगे। यह कार्यक्रम राज्य में होने वाले विधानसभा चुनाव के लिए भी काफी महत्वपूर्ण माना जा रहा है। कांग्रेस के अनुसार इसके बाद 8 सितंबर को कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे छत्तीसगढ़ प्रवास पर आ सकते हैं। बहरहाल दिल्ली से अभी राहुल गांधी के कार्यक्रम को हरी झंडी नहीं मिली है।

## मंत्री अबकर ने नगर पंचायत सहसपुर लोहारा में 25 कार्यों का विधिवत भूमिपूजन किया

## ग्रामीण और शहरी क्षेत्रों का विकास करना हमारी प्राथमिकता

## कैबिनेट मंत्री मोहम्मद अकबर ने सहसपुर लोहारा नगर पंचायत को 02 करोड़ 17 लाख 24 हजार रुपए से स्वीकृत विकास मूलक कार्यों की सौगत दी रायपुर/ संवाददाता

प्रदेश के वन, परिवहन, आवास, विधि-विधायी मंत्री एवं कवर्धा विधायक श्री मोहम्मद अकबर ने अपने एक दिवसीय प्रवास के दौरान विधानसभा क्षेत्र के सहसपुर लोहारा नगर पंचायत को जन आकांक्षाओं के अनुरूप 02 करोड़ 17 लाख 24 हजार रुपए की लागत से स्वीकृत 25 अलग-अलग विकास मूलक कार्यों की विधिवत भूमिपूजन किया। मंत्री श्री अकबर ने भूमिपूजन कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि सहसपुर लोहारा नगर पंचायत को 02 करोड़ 17 लाख 24 हजार रुपए की सौगत मिलने से विकास के मुख्यधारा में जोड़कर आगे बढ़ने में विशेष बल मिलेगा। कैबिनेट मंत्री श्री अकबर ने कहा कि क्षेत्रों का विकास करना हमारी प्राथमिकता में शामिल है। क्षेत्र भ्रमण के दौरान क्षेत्रवासियों की आवश्यकताओं की जानकारी मिलती है। उनकी मांगों के अनुरूप विभिन्न विकास कार्य स्वीकृत किया है। जिसका आज भूमिपूजन किया गया है। उन्होंने कहा कि निर्माण कार्य होने से क्षेत्र का विकास होगा। मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल के नेतृत्व में छत्तीसगढ़ सरकार द्वारा लोगों के जीवन स्तर में सुधार करना और जनहित से जुड़े मांग, समस्याओं का प्राथमिकता में निदान भी किया

जा रहा है। इस अवसर पर जिला पंचायत उपाध्यक्ष प्रतिनिधि श्री होरी साहू, कृषि उपज मंडी अध्यक्ष श्री नीलकंठ साहू, उपाध्यक्ष श्री चोवा साहू, नगर पंचायत अध्यक्ष श्रीमती आनारा साहू, जनपद अध्यक्ष श्रीमती लीला धनुक वर्मा, श्री अमर दास अनंत सहित पार्षदगण, सभापति, एलडरमैन, जन प्रतिनिधि, युवा उपस्थित थे। मंत्री श्री अकबर ने 02 करोड़ 17 लाख 24 हजार रुपए से स्वीकृत विकास कार्यों का भूमिपूजन मंत्री श्री अकबर ने नगर पंचायत



सहसपुर लोहारा में 19 लाख 40 हजार रुपए की लागत से वार्ड क्रमांक 01 में नया तालाब रास्ते के लिए पुलिया निर्माण कार्य, 10 लाख 60 हजार रुपए की लागत से वार्ड 02 में बुद्धु यादव के घर से नारायण साहू के घर तक एवं सीताराम के घर से त्रिलोचन घर, बोरपंप तक आरसीसी नाली निर्माण, 8 लाख 81 हजार रुपए की लागत से वार्ड 02 में राजाराम के घर से गोविंद के घर के पास आरसीसी नाली निर्माण, 01 लाख 49 हजार रुपए की लागत से वार्ड 03 खेलन यादव से पिरित के घर तक सीसीरोड निर्माण, 02 लाख 12 हजार रुपए की लागत से वार्ड 03 गोरे साहू के घर से दिनेश घर तक सीसीरोड निर्माण, 10 लाख 20 हजार रुपए की लागत से वार्ड 03 में त्रिलोचन साहू के घर तक सीसी रोड निर्माण, 04 लाख रुपए की लागत से वार्ड 04 में पचरी निर्माण कार्य।

सहसपुर लोहारा में 19 लाख 40 हजार रुपए की लागत से वार्ड क्रमांक 01 में नया तालाब रास्ते के लिए पुलिया निर्माण कार्य, 10 लाख 60 हजार रुपए की लागत से वार्ड 02 में बुद्धु यादव के घर से नारायण साहू के घर तक एवं सीताराम के घर से त्रिलोचन घर, बोरपंप तक आरसीसी नाली निर्माण, 8 लाख 81 हजार रुपए की लागत से वार्ड 02 में राजाराम के घर से गोविंद के घर के पास आरसीसी नाली निर्माण, 01 लाख 49 हजार रुपए की लागत से वार्ड 03 खेलन यादव से पिरित के घर तक सीसीरोड निर्माण, 02 लाख 12 हजार रुपए की लागत से वार्ड 03 गोरे साहू के घर से दिनेश घर तक सीसीरोड निर्माण, 10 लाख 20 हजार रुपए की लागत से वार्ड 03 में त्रिलोचन साहू के घर तक सीसी रोड निर्माण, 04 लाख रुपए की लागत से वार्ड 04 में पचरी निर्माण कार्य।